



DEBRECEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 4-11 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főtelep. Tel: 41-13 (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Visszafelé sül el a fegyver!

Az egész szabványos világban nagy megütközést keltett a Vatikán hivatalos közlönyében közzétett határozat a kommunista párttagsággal és propagandával kapcsolatban. A határozat szerint nem részesíthetők szentségekből mindazok, akik tagjai, vagy támogatói a kommunista pártnak, akik kommunista tant vagy gyakorlatot hirdető sajtóterméket kiadnak, terjesztenek, illetőleg olvasnak. Mindazok, akik a kommunizmus anyagelvű és keresztényellenes tanát vallják, vagy terjesztik pusztán a cselekmények elkövetése által hitelhagyottnak nyilvánítva kiközösítés alá esnek.

Ez a határozat felidéz a középkort, mikor vallási fenyegetéssel, inkvizíciókkal, gályarabsággal igyekeztek a szabad gondolkodást megtörni. Ez a szellem árad ki a Vatikán mostani határozatából és amikor az egész világon a társadalmi igazságosság, a szocializmus és a tartós béke megőrzéséért folyik a küzdelem, akkor a Vatikán, mint a határozat mutatja, azok mellé áll akik a reakciót, a kiváltságokat, az előjogokat védelmezik és a földi javak igazságtalan megosztását kívánják minden eszközzel megtartani. Találomán állapítja meg éppen egy jobboldali francia lap, a „Combat”, hogy a Vatikán azért veszítette el a nép vonzalmát, mert a gazdagok táborába állt. „Krisztus egyházának nem lehet célja a kizsákmányolás, az igazságtalan vagyontöredék megosztása, a kapitalizmus, az imperialisztikus védelme. De egyébként sincs semmi alapja és jogos indoka a vatikáni határozatnak. Mert mit látunk azokban az országokban, amelyek a népi demokrácia útján a szocializmus felé haladnak? Mindenütt tisztelik a vallás szabadságát, elősegítik a vallás szabad gyakorlatát. Mi magyarok közvetlen közelről láthatjuk és tapasztalhatjuk hogy a katolikus egyház Magyarországon nemcsak szabadon végezheti vallásos tevékenységét, de az állam általános anyagi segítségével részese. Eppen a napokban, mikor a Vatikánban megszületett a kiközösítési határozat, nálunk Magyarországon meghosszabbították az állam és egyház között fennállott megállapodást, ami azt jelenti, hogy az államkincstár továbbra is hozzájárul a papok fizetéséhez. Szinte mindennapos a hír, hogy itt, vagy amott templomokat szentelnek fel, mindennapos dolog, hogy a népi demokrácia kormányában, amelyben a vezetőszerkepet a kommunisták viszik a nyilasok és a náci által lerombolt templomokat építették

Hadseregünk és dolgozó népünk között megbonthatatlan az egység

Farkas Mihály honvédelmi miniszter nagy beszéde a néphadsereg feladatairól a tisztavató ünnepségen

Harmadizben avattak tiszteket vasárnap délelőtt a Kossuth Akadémián. Népi származású tisztek és tiszteltyettesek, munkások és dolgozó parasztek fiaj álltak felszes sorban, hogy felesküdjene esaladjuk, dolgozó népük védelmére. Az ünnepségen megjelent Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes vezetésével a kormány több tagja a diplomáciai testület, a baráti államok számos képviselője, valamint politikai és társadalmi életünk kiválósgai.

Az Akadémia homlokzata előtti emelvényen az 1848-as, és 1919-es dicsőséges zászlók felett, nemeztiszti és vörösdrapériák között Kossuth Lajos hatalmas képe függött, felette felirat: *A néppel tűzön, vízben át*. A tisztek oszlopa mögött a különböző fegyvernemek fegyverei rohamesónakoktól a repülőgépig, híradós-kiesítől a harcokosig jelképezték az országunk békéjét védelmező néphadsereg legyőzhetetlen erejét.

Révay Kálmán vezérőrnagy, a Kossuth Akadémia parancsnoka üdvözlő beszédeben arra hívta fel az új tiszteket, legyenek büszkéek rá, hogy néphadseregünk tisztjei lehetnek.

A Szovjetunió — mondotta Révai Kálmán vezérőrnagy — áll a mi harcunk élén és ennek a harcnak sikeres megvívása mindegyikünk vállán nyugszik. *A mi-ránk eső frontszakaszon épített erős bástyának ti vagytok fegyveres védői.*

A beszéd után vezényszó harsan, megszólal a kürt és a dísztribün elé hozzák a Kossuth Akadémia zászlóját. „Eskühhöz!” — vezényel a rangelső a díszszerep parancsnoka. Erős hangon, messze-hallhatóan hangzik el a fogadalom:

— *En, a magyar nép fia esküszöm...*

Megilletődötten hallgatta az ünneplő közönség a nép fiainak esküjét, amelyre ágyúütések díszsortüze dördült el.

MEGBONTHATATLAN
EGYSÉGBEN

Ezután Farkas Mihály ve-

újjá.

Amikor a vatikáni határozatnak semmiféle indokát ilyenformán nem találhatjuk még szembevetnőbb az, ami ezzel a lelkiismereti szabadság elleni támadásban eszesosodott ki. Most már a világ valóban két taborra szakad: a szabadság, a béke híveinek

zérezedes, honvédelmi miniszter mondotta el ünnepi beszédét, amelynek kezdetén arra figyelmeztette a fiatal tiszteket, hogy apáik, édesanyáik testvéreik és rokonai, akik az üzemekben, bányákban, vagy a magyar mezőkön dolgoznak, bizalommal és büszkeséggel tekintenek rájuk és azt várják tőlük, hogy legyenek méltók hozzájuk, pillanatára sem inogjanak meg a nehéz időkben, hanem határozottan és bátran védjék a magyar nép békéjét, nyugalomát és boldog szabad életét.

Habár a mi hadseregünk kicsi — folytatta a honvédelmi miniszter — és még a békeszerződésben megengedett létszámot sem érte el, mégis erős, mert igaz ügy megvédésére szerveződik és mert hadseregünk és dolgozó népünk között megbonthatatlan az egység. Ez az egység csak egy lenet eleven valóság, ha néphadseregünk tisztikara a nép fiaiból tevődik össze.

— Meg kell mondani, hogy a munkás és dolgozó parasztfiatalok behozatala a tiszti iskolába nem ment minden nehézség nélkül. A hadseregbe befurakodott ellenség mindent elkövetett, hogy lehetlenné tegye a munkás, és dolgozó parasztfiak behozatalát a tisztiiskolába. *Ma azonban büszke erősséggel jelenthetjük ki, hogy hadseregünk főtiszti karának 65 százaléka a munkás és dolgozó parasztfiakból került ki, akiket már a népi demokrácia nevelt tisztekké. Ez év végére a főtiszti kar 80 százaléka és a törzstiszti kar 50 százaléka lesz már olyan tiszt, aki a felszabadulás után létrehozott tiszti iskolákban és tiszti tanfolyamokon nyerte el tiszti rangját.*

A HADSEREG ÚJ TISZTIKARÁRÓL

Farkas Mihály honvédelmi miniszter ezután arról beszélt, hogy a kiképzés minőségét meg kell javítani. Ezért tiszteinknek, tiszteltyetteseinknek, valamint tiszteseinknek szakadatlanul növelniük kell katonai tudásukat. Néphadseregünknek olyan tisztekre van szüksége, akik a sztálini haditudományt elméletileg és gyakorlatilag is mesterien tudják kezelni.

A honvédelmi miniszter ezután a politikai tisztek munkájáról szolt, majd a régi és új tisztek közötti viszonyra lért át és válaszolt arra, az ellenség által terjesztett felfogásra, hogy ki akarjuk szorítani a régi tiszteket a hadseregből és csak addig használjuk a hadseregből kiszorított tiszteket kinevelődnek.

— Ez nem igaz — mondotta a honvédelmi miniszter —. Mi nem a régi tiszteket akarjuk a hadseregből kiszorítani hanem a hadsereg tisztikarába befurakodott ellenséget, tekintet nélkül arra, hogy régi, avagy új tiszt-e az illető. Mi néphadseregünk egységes új tisztikarát akarjuk kialakítani és azt létre is fogjuk hozni. Ebben az egységes tisztikarban méltó helyet foglalhat el mindenki, aki szakított múltjával, aki nemcsak agyával, hanem szívvel is a magyar munkásosztály, dolgozó népünk és nagy Pártunk mellé tud állni, aki nemcsak a szabályok, de őszintén és szívből megszerette a Szovjetuniót, aki felismerte, hogy igaz ügyet képviselünk és kitart igaz ügyünk mellett, nemcsak derűs, napfényes időkben, de akkor is, amikor viharok tombolnak és igaz ügyünket veszélyek fenyegetik.

A TISZTIKAR NEVELÉSE

Néphadseregünk tisztikarát a marxizmus-leninizmus szellemében kell nevelni. Az a haditudomány, amit tisztikarunknak és harcsoainknak el kell sajátítani: a marxizmus-leninizmus alkalmazását jelenti a katonai stratégiában és taktikában, kell számolni azzal a lényegében reakciós nézettel, hogy a katonai tudomány mindentől független és semmi köze a politikához.

Farkas Mihály honvédelmi miniszter ezután az új szocialista hazafiságról beszélt, amelynek tisztikarunkat egységbe kell kovácsolni. Ez az új szocialista hazafiság mentes minden nacionalizmustól

és sovinizmustól. Ellenkezőleg, Ennek az új szocialista hazafiságnak elidegeníthetetlen része a népek megbecsülése, szabadságuk és függetlenségük tiszteletben tartása.

— Az új szocialista magyar hazafiság — folytatta a honvédelmi miniszter —, elválaszthatatlanul összeforr, a dicsőséges szocialista Szovjet unió és népeink szeretetével és az irántuk való hűséggel. Csak az a jó magyar hazafi aki szívből szereti a világ népeinek nagy védelmezőjét, a haladás, a béke hatalmas és legyőzhetetlen élesapátát a Szovjetuniót.

TÜZÖN-VÍZEN ÁT
KÖVÉSSETEK NÉPÜNKET

Néphadseregünk tisztikarát megbonthatatlan egységbe kell, hogy forrassza a szabadság és a béke ellenségei iránti izzó gyűlölet az imperialisztikus háborús gonosztervek mindenfajta belső ügynökeivel és Judáspénzen megvásárolt kímével és kártevőivel szemben, mint amilyen a leplezett aljas Rajk-banda.

Dolgozzatok, tanuljatok és harcoljatok honvédségünk fejlesztéséért ebben a szellemben és legyetek ti is építői és szervezői néphadseregünk egységes tisztikarának! Annak a tisztikarunk, amely tűzön-vízen át követi népünket, amely tisztikar erősödő néphadseregünk élén állva megvédi viruló szabadságunkat és dicsőséget szerez a magyar népeknek! — fejezte be hatalmas ünnepléssel fogadott beszédét Farkas Mihály vezérőrnagy, honvédelmi miniszter.

Ezután Czank Lajos had-

nagy, évfolyam rangelső, aki az ünnepségen a díszszerepben megköszönte előljáróinak, a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyásnak, hogy lehetővé tették a dolgozó fiaj részére a tiszti rang előléptését. Ezután az újonnan felavatott tisztek díszmenetben vonultak el Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, néphadseregünk parancsnokai és a vendégek előtt.

Gottwald:

„A dolgozó népből kikerülő tisztikarra van szükségünk”

Prága. Ünneplés keretében közzét avatták fel vasárnap a tiszti tanfolyamot végzett csehszlovák munkásifjakat. Gottwald köztársasági elnök ez alkalomból levelet írt, tézett az új hadnagyokhoz, amelyekben a többi között ezeket írta: — A tökéletes rendszer idején meg-alázó szerep jutott a tisztikaroknak.

A középkor végleg el van

temetve. A lelkiismereti szabadság elleni vatikáni támadás a leghevesebb tiltakozást váltja ki a haladás híveiből, azokból is, akik bar nem komunisták, de a szocialis munka és a béke frontján együtt harcolnak a kommunistákkal, hogy eljőjön a kiegyenlített

tebb élet, az a kor, mely egyformán ad kenyeret, jogot és békét a föld minden lakójának.

A vatikáni határozat nem-hogy meggyengítene de még jobban összekovácsolja a haladás híveinek taborát és minden bizonytalanságot visszafelé sülő fegyver lesz.

amely nem volt egyéb a kizsákmányoló osztályok szolgálatánál, a tisztiket megfosztották a szavazati jogtól és politikai tevékenység gyakorlásától. Az úgynevezett politikamentesség ürügyén a tőkéskegriantelen zsoldosává zárolták őket. Ma abban a megtiszteltetés-

ben részesülnek, hogy a nép rájuk bizza szabadságának, függetlenségének és békéjének védelmét. Az új viszonyok, a dolgozó népből kikérült tisztikart követelnék. Munkáistársaitok küldtek benneteket tisztánfolyamra a gyárakból és üzemekből. Ezzel szintén szerte

foszlott egy hazug burzsoa legenda, amely szerint a munkásosztályból kikérült tisztik bevonása a tisztikar színvonalának és teljesítőképeségének csökkentéséhez vezet. Ennek éppen ellenkezője igaz — írta levelében az elnök.

Tovább nyomul előre a kínai néphadsereg

Csu-Te főparancsnok: Vállveteve egyfithaladunk a Szovjetunióval

A kínai néphadsereg az elmúlt hét folyamán 13 várost szabadított fel, köztük a Jangce partján levő Lesung és Szapi kikötőket, továbbá Kiant. A felszabadító néphadsereg kihasználta ezt a győzelmet és Hankaúól nyugatra tömegesen özönlök át a Jance folyón. A néphadsereg keleti hadoszlopja felszabadította Cenkiangot és több más várost.

A népi hadsereg egy másik hadoszlopja dél felé nyomul előre és Honan tartományban elfoglalta a stratégiai fontosságú Csengcsukai helyiséget.

MEGALAKULT A KINAI SZOVJET BARÁTI TÁRSASÁG

A népi Kína fővárosában ünnepes külsőségek között vetették meg a kínai-szovjet baráti társaság alapait. Az alakuló üresen Csien-Csung-Jui, a pársai békevilágkongresszuson résztvevő kínai küldöttség főtitkára mondott megnyitó beszédet, hangfűyozva, hogy a kínai-szovjet barátság emelvényisése biztosítja az Új Kína felépítését és hozzájárul a világ tartós békéjének megteremtéséhez.

Csu-Te, a népi hadsereg főparancsnoka ünnepi beszédében rámutatott arra, hogy 32 év tapasztalatai világosan mutatták, hogy a nagy szocialista ország, a Szovjetunió, a kínai nép legközelebbi és legmegbízhatóbb barátja. A kínai dolgozó nép a szovjet forradalmi tapasztalataiból merítve alapította meg saját pártját, a kínai kommunista pártot.

A kínai nép demokratikus forradalmának győzelmét nagymértékben előmozdította a Szovjetunió baráti segítsége.

Most főadatunk a reakciós erők maradványainak kiirtása a nép gazdasági és kulturális fejlődésének előmozdítása. Hátramaradt mezőgazdasági országunkat haladó ipari orszaggá kell alakítanunk, ez azután a népi demokráciából népi demokráciává a szocializmus és a kommunizmus felé kell fejlődnie.

Vállveteve együtt haladunk a Szovjetunióval és vezetése a'ait álló népi demokráciákkal és tántoríthatatlanul harcolunk a világ tartós békéjéért. Biztosak vagyunk abban, hogy nagy és igaz ügyünk diadalmasodik fog.

THOREZ A FRANCIA KOMMUNISTA PÁRT FŐTITKÁRA

vasárnap Grenobleban hatalmas tömeg előtt beszédet mondott. Az Atlanti szerződésről szólva hangsúlyozta, a francia nép mindent elkövet, hogy lehetetlenné tegye az Atlanti Szerződés gyakorlati alkalmazását. Újabb kijelentette, hogy a francia nép sohasem ragad fegyvert a Szovjetunió ellen. Utalt ezután arra, hogy a francia kormány, e kijelentése miatt vád alá

akartá helyezni, de ez a kísérlet a népi erők ellenállása miatt kudarcba fulladt. Megállapította, hogy az imperialista tábor és a Vatikán minden mesterkedése ellenére a népi erők Franciaországban és az egész világon előretörnek.

A vatikáni határozattal kapcsolatban kijelentette, hogy a Vatikán nem fogja megállítani az egységtörökvéseket, amelyek a hívők és nemhívők között napról-napra szélesebb méreteket öltenek a békéért, a jobb életfeltételekért és az Atlanti szerződés ellen vívott harcban.

A Vatikán beavatkozása a nemzetek belső ügyeibe a gyengeség jele, — mondotta Thorez.

„NAGYBETEG VALÓJÁBAN AZ ANGOL KORMÁNY POLITIKÁJA”

London. A Daily Worker vezércikke, Cripps betegségével foglalkozva megállapítja, hogy nagybeteg valóban a kormány politikája. Az amerikai gazdasági válság súlyosbodása megadta a kegyelendőfést Anglia amerikai kivitel politikájának. Az elmúlt hetek eseményei bebizonyították, milyen fontos lenne Anglia kereskedelmének nagymérvű fejlesztése a Szovjetunióval és Kelet-Európpával szilárd egészséges, fejlődőképes üzleti alapon. Ezek az országok, hála tervgazdaságuknak, nem ismerik a válságot és hosszú évekre biztos piacot szavatolhatnak az angol áruk számára.

ROTTERDAM DOLGOZÓI Tüntettek az Atlanti szerződés

Apró Antal beszámolója a Szakszervezeti Világkongresszusról

Apró Antal a Szaktanács nagygyűlésén beszámolt a Szakszervezeti Világkongresszusáról, lefolyásáról és nagyfotosságu határozatairól.

A tartalmas beszámoló után Apró Antal a magyar szakszervezeti mozgalom fejlődéséről és feladatairól számolt be. A magyar szakszervezeti mozgalom éppen úgy, mint a népi demokratikus országok szakszervezeti mozgalmai az elmúlt esztendő során komoly eredményeket ért el. A magyar szakszervezetek a Magyar Dolgozók Pártjának vezetése, irányítása mellett a jövőben is azonosulnak, hogy országépítő munkájuk mellett eleget tesznek nemzetközi kötelezettségeiknek is. A második Világkongresszus határozatai új feladatot jelentenek számunkra. Még nagyobb erővel kell folytatnunk a szocializmus építését és a szakszervezeteknek mozgósítanunk kell minden erejüket az országunk előtt álló feladatok eredményes végrehajtására. Azzal szolgálunk legjobban a Szakszervezeti Világkongresszus célkitűzéseit, ha dolgozók nemzetközi összefogását, ha szilárdítjuk országunkban a munkásosztály hatalmát. Éberek vagyunk és eltávolítjuk sorainkból mindazokat, akik in-

gadsznak, akik nem értenek egyet a pártunk előtt álló nagy feladatokkal, akik az ellenség oldalára állanak át akik árulók lesznek. Ugyanakkor többet kell törődnünk a nemzetközi szakszervezeti mozgalom kérdéseivel.

RÓMAI JELENTÉS

szertint a támadó jellegű Atlanti egyezmény ratifikálásáról az olasz képviselőházban folyó vitában a szónokok elcsapottak a kormány külpolitikáját.

HATALMAS TÖMEG A LONDONI KIKÖTŐMUNKÁSOK FELVONULÁSÁN

London: Az esős idő ellenére óriási tömeg üdvözölte a londoni kikötőmunkások nagyszabású felvonulását a Trafalger téren. A sztrajkbizottság elnöke Timothy, nagy lelkesedéssel fogadott beszédében kijelentette, hogy a kikötőmunkásokat nem lehet kiheztetni és térédkényseríteni. Soha, sehol, semmi szín alatt nem leszünk sztrajktörők — mondotta Thomas az uszály és dereglyemunkások szakszervezetének vezetője Hgytelmezte a kormányt, hogy a munkások hangulata a végsőkig elszánt és elkeseredett.

Platts Mills független munkáspárti képviselő nagyhatású beszédében hangoztatta, hogy ezt a küzdelmet éppen akkor kényserítették a kikötőmunkásokra amikor az egész angol nép harcban áll az életszínvonalá lerontására irányuló kísérletek ellen. Ez a harc, amely az egész világon folyik, sokkal keményebb és elkeseredettebb lesz, mint az előzők. „Vádolom a Kormányt — mondotta —, hogy nem akarja megoldani, hanem húzni halasztani akarja a vizályt”.

A nagygyűlésen fogantatosított gyűlés 338 pontot eredményezett, a zárt munkások segítségével alapja javára.

Két nagy repülőesemény Hajdúszoboszlón

Két nagy repülő esemény lesz Hajdúszoboszlón. Július 20-á és 30-á között tartják az Országos Magyar Repülő Egyesület rendezésében a Nemzeti Vitorlázó Repülő Versenyt, amelyen a magyar népi ifjúság tömegeiből kiemelkedett legjobb vi orlázórepülőket mérik össze tudásukat. A Vitorlázó Verseny győztesei vesznek részt a jövő évi Nemzetközi Vitorlázó Versenyen. A szegzajlott je a vitorlázó gépek versenye, máris hatalmas nemzetközi esemény színe lesz Hajdúszoboszló. A Szovjetunió és a baráti népi demokráciák első nemzetközi repülőmodell versenyét tartják meg itt augusztus 2-á és 14-é között. A magyar repülőmodellezők az Országos Magyar Repülő Egyesület központi műhelyében készülnek a nagy baráti találkozóra, amelyen alkalmuk lesz a világ legjobb modellezőinek a szovjet modellezőknek tudásával megismerkedni. A Szovjetunió első helyen áll a világ modellezői között, 35 nemzetközi csúcseredményt ért k el a szovjet modellezők. Magyarország második helyen áll. A magyar ifjúság, de az egész magyar sportrepülő-

— Vilamosítás a Szovjetunióban. A halászlát kolhozok még ebben az évben új, nagyméretű villanytelepet építenek. A napokban lép üzembe a Belmorszkij kerület „Új élet” kolhozában a kerület legnagyobb kolhoz vízi erőműve

Milyen volt Petőfi?

Írta: Jókai Mór

Petőfinek arca s alakja nem volt az, amit daliasunk nevezünk: arc-kifejezése komor, rideg volt, termete szűkvállú, járása nagy lépésű, mint a távgyaloglóké; hangja tompa, de mikor az ihlet lángja átmelegette, ez a mozdulatlan arc ragyogott, ezek a csapott vállak földgömbemelő Atlasz válláivá nőttek s midőn lelkesítő költeményeit szavaltá, hangja az indulatoknak minden változatát zengte, sirta, mennydörgött. S ha lóra kaphatott, akkor egész dajliává alakult át: úgy ült a

lovon mintha teljes életében azt tanulta volna: Bár sohase is vált volna még a lovától a végzetes napokban, Ha Bem tábornokot, mint hadsegéde követi, a végzet, ütökzet után vele együtt menekülhetett volna...

... Azt mondá Petőfi hozzám irt versében: „Te lelkeim megmaradt fele!” — A megmaradt fél nem szűnt meg elveszett felét siratni soha.

(A márciusi fiatalságból).

Bolgár államférfiak üdvözlőtáviratai

Mincso Mejcsev, a bolgár népi köztársaság nagy nemzetgyűlés elnökségének elnöke a következő táviratot intézte Szakacs Árpád közársasági elnökhöz:

A Magyarország és Bulgária között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény előírásának első évfordulója alkalmából a bolgár nagy nemzetgyűlés elnöksége és a magam nevében legszintébb, legmegebb jókíváncságot fejezem ki. Biztosíthatom Elnök urat, hogy a szerződés előírásának első évfordulóján szorosabbk a barátság kötelékei a két nép között, amelyek szilárd elhatározottsággal haladnak a szocializmus építésének útján és tevékenyen résztvevnek abban a küzdelemben, amelyet a világ békeszerető népei vívnak, ellükön a hatalmas Szovjetunióval, a béke megőrzéséért.

Vaszili Kolarov, helyettes miniszterelnök és külügyminiszter Dobi Léván miniszterelnökhöz az alábbi táviratot intézte:

A bolgár népi köztársaság és a magyar köztársaság között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyez-

mény aláírásának egyéves évfordulója alkalmából különös örömmel tolmácsolom az egész bolgár nép, a bolgár kormány és a magam nevében a legszintébb üdvözlőket és jókíváncságot Önnek és a magyar népnek. Az elmúlt év behozonyította, hogy a szerződés hathatósan hozzájárult a két nép békepolitikájának gazdasági együttműködésének és a szocializmus építésének megerősítéséhez mindkét országban. Ez alatt a két év alatt a politikai, gazdasági és kulturális együttműködés útján a két nép dolgozó tömegei kölcsönösen megismerték egymást és közelebb jutottak egymáshoz. A szerződés megkötésével és megvalósításával a magyar és bolgár nép megmutatta, hogy szilárdan együtt akar működni a világ demokratikus népeivel, hogy megvalósíthassák a Szovjetunió vette békétábor politikáját, a tartós béke megőrzése és a népek együttműködésének biztosítása érdekében.

Vaszili Kolarov helyettes miniszterelnök és külügyminiszter Kálai Gyula külügyminiszterhez meleghangú táviratot intézett.

Angliából 500 küldött jön a VII-re

London. A Daily Worker írja: Tízezer küldött 60 országot fog képviselni a világ ifjúságának egyik legnagyobb találkozásán Budapesten. Az 500 küldött aug. 9-én indul el Londonból. Az angol küldöttek között lesznek pl. az egész ország géppári ifjúságának képviselői is. A diákszervezetek már kijelölték megbízottjaikat. Jóllehet a munkáspárt hivatalos vezetősége megtiltotta a munkáspárt tagjainak részvételét a demokratikus ifjúság világszövetségének munkájában, mégis a munkáspártiak, valamint a munkásifjúsági szövetségnek sok tagja látogat el Budapesten. Így pl. Skóciában az ünnepi rendező bizottság, amely több mint 30 szervezetet képvisel, közel száz

gú csoportot szervezett. A csoportban lesz labdarúgócsapat, énekkarok és skót táncosok. A budapesti találkozón az angol küldöttség az egymilliónyi fiatalág követelését képviseli majd, amelyeket a tavalyi Londonban rendezett országos ifjúsági parlament fejleszt ki: egyenlő jogokat követel az ifjúság számára a munkaverőviszonyok és munkafeltételek, továbbá a jobb életmód tekintetében.

Ez a találkozó kifejezi a világ ifjúságának körében állandóan erősödő békeakaratot és képviseli azt a mozgalmat, amelynek célja az összeharítás fejlesztése az elnyomott népek függetlenségéért és szabadságáért harcoló ifjúságával.

társadalm nagy érdeklődéssel néz a nagy nemzetközi repülőesemény elé.

A magyarországi román kulturszövetség első országos konferenciája

A magyarországi román kulturszövetség vasárnap tartotta első országos konferenciáját. A konferenciát Szabó Demeter görögkeleti lelkész nyitotta meg, hangsúlyozva, hogy a magyar népi demokrácia teljes egyenjogúságot és szabadságot biztosít az országban élő román nemzetiségnek.

Keloti Ferenc, az MDP megyei titkára megállapította, hogy a magyar és román dolgozókat évszázadokon át egyformán elnyomta a magyar és a román uralkodóosztály. Csak 1945-ben talált egymásra a két nép és megbontatlan barátságot kötött. Ezt mindkét nép annak köszönheti, hogy a Szovjetunió visszaadta szabadságát a magyarországi románoknak és a kommunizmus vezeti a szocializmus útján. A beszédek után a román kultúrcsoportok műsoros előadást tartottak.

MOZIK mai műsora:

APOLLO

— Szórán utója —

7, 9, órákor!

Langyel filmgyártás új alkotása...

ACÉLSZIVEK

A lángzó hazaszeretet, a szabadság utáni vágy, magányosan izgalmas színdrámája

VIGSZINHÁZ

Csütörtökön nyit a

„Kincs nyomában”

c. jimmal.

METEOR

— Szórán utója —

Meteor: 4, 6, 8 órákor.

Vidám kalandok sorozata

Lány a talpán

Elfogadjuk a versenykihívást!

Hatalmas tömegek fogadták el a vasárnap megverszerte megrendezett falunapokon a kunszentmártoniak terménybegyűjtési versenykihívását

Vasárnap délelőtt a megye mindent községében Falunapokat tartottak, hogy megtárgyalják és elfogadják a Kunszentmártoniak terménybegyűjtési versenykihívását.

A többieket megelőzve, azonban, Nádudvaron már szombaton délután ünnepélyes keretek között vitték be az első búzamennyiséget a földművesszövetkezet raktárába.

ÜNNEPÉLYES TERMÉNY-BEADÁS NÁDUDVARON

Délután 4 óra. A nádudvari főutcán zászlókkal, transzparensekkel embertömeg vonul a Földművesszövetkezet felé. Elöl hatalmas, búzából font harangot visz Hodosi Antal, a nádudvari termelőszövetkezet h. elnöke és Hodosi Sándor intézőbizottsági tag. A szép búzafonást Hegymegi László csinálta: a díszítését pedig Kiss Mihályné.

Két szekér jön közvetlen utánuk. A Termelőszövetkezet szekerei. A lovakat Brozs László és Szkupi István hajtja. Mindegyik szekéren tizen-négy zsák búza van. Nádudvaron, de az egész Hajduságban is ez az első beadott búza a terménybegyűjtési versenyben. A nádudvari termelőszövetkezet 2032 hold földön gazdálkodik, 260 család él rajta. Most viszik be a földjükön termelt első búzát a raktárba hogy erősítsék a nép államát, hogy erősítsék önmagukat.

AZ ÜNNEPÉLYES MÁZSALÁS

A Földművesszövetkezet udvarára hajt be a két szekér, az udvaron gyülekeznek az emberek, a hirtelen kerekedett rossz idő ellenére sem megy el senki. Kezdetét veszi az ünnepélyes átadás. Tóth Etelka, EPOSZ lány „Tálalkozunk” címen verset szaval, aztán megkezdődik a zsákok levétele és a mázsalás. Az első zsákokat Rásó Lajos községi főbíró emeli le a székéről és teszi a mázsára, aztán sorban a DEFOSZ titkár, és a község vezetői lépnek a szekérhez egy-egy zsáékért. És miközben az EPOSZ lányok formázó dalokat énekelnek megbillen a mérleg nyelve. Kész az első mázsalás. Négy mázsa és tíz kiló. A két szekéren összesen mindegy 28 mázsa búza volt. Izmos karok sorra vállra kapják, egy pillanat, kibomlik a zsák szája és szétterül az életét kenyérmag a raktár hívős, tiszta, fertőtlenített földjén.

ÉLETKÉPES A SZÖVETKEZET

Majoros Imre, a Földművesszövetkezet elnöke, hangzottatva ezután következő beszédében, hogy az első terménybegyűjtési eredményt éppen a szövetkezeti tagok mutatták fel, akik pedig a legnagyobb nehézségekkel küzdöttek meg. De kiállták és a mai ünnepel bebizonyították, hogy a szövetkezet életképes. Ezért köszönet illeti első sorban a dolgozók államának nagy vezetőjét Rákosi Mátyást és a Magyar Dolgozók Pártját, akik a szövetkezetet támogatták és lehetővé tették hogy a küzdelmes építő és termelő munkának mai gyümölcsét learathassák.

Fasas Ferenc az MDP titkára beszédében kihangsúlyozta, hogy a dolgozó parasztság és a szövetkezet csak így fejlődhetett igazán, hogy a Magyar Dolgozók Pártja

utasításait követte.

Hodos János termelőszövetkezeti h. elnök szavaiban rámutatott a mult rendszer hibáira, emlékeztetve idetbe az 1930-as esztendőre, amikor Nádudvaron is aratósztrájk volt és hozzátette, hogy ma ezzel szemben a nép államát építjük szabad hazában.

A beszédek után Tóth Etelka, Bökönyi Gábor, Kiss Lajos, Vona Rudolf, Varga Erzsébet, Nagy Erzsébet népi táncokat mutattak be, majd az ünnepség az Internacionálé eléneklésével véget ért.

FALUNAPOK

Vasárnap nagy napra virradt a Hajduság népe. Már a kora reggeli órákban minden községben és megyei városban megmutatkoztak a lázas készülődés jelei. Mikor elérkezett az ünnepség időpontja, a falu apraja nagyja a Falunapokra tódult, hogy tanuja legyen az ideai aratási ünnepségek legszebbikének, az ünnepélyes terménybeadásnak. Így volt Egyeken, így volt Földesen, Hajdudhadházon és kivétel nélkül a megye minden községében. Résztvettünk az egyéki és földesi ünnepségeken, ahonnan az alábbi helyszíni tudósításban számolunk be.

EGYEK

A község háza udvarára felállított emelvényen Garai Vera, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja áll és körülötte hatalmas tömeg, újjongó, kipirult arcu emberek. Innen a község háza ablakából lehet legjobban megfigyelni a színes sokaságot, a dolgozók igazi szívből jövő ünneplését, innen látható legjobban a virágokkal és pántlikával díszített szekerek sora és itt látjuk azt a hatalmas búzából font koszorút, amit a mai ünnepre készített az egyéki dolgozó parasztság.

Garai Vera beszél. Szavait áhítatosan esendben hallgatja az egybegyűlt dolgozó parasztság. A Szovjetunióról beszél és a szovjet nő helyzetéről.

— Hogy milyen életreszó nagy élményben volt részünk a Szovjetunióban — mondja — arra mi sem jellemzőbb, hogy napokat venne igénybe egy kis részének részletes elbeszélése is. Óriási fejlődött az az ország. Egy öreg parasztember mondta, hogy akkor látnánk csak meg igazán a fejlődés mértékét, ha láttuk volna a cárizmus Oroszországát, a parasztság akkor helyzetét és azt összehasonlítani a Szovjetunióval.

Ami a nő kérdéséről illeti, kijelenthetem, hogy a Szovjetunióban a nő minden téren teljes egyenjogúságot élvez. Nem igazak azok a rágalomok, melyek azt terjesztik, hogy a szovjet gyermekeket elszakítják anyjuktól. Az igazság az, hogy napközi otthonok sokasága gondoskodik arról, hogy a szovjet anya munkahelyén kötelességét becsülettel elláthassa. A gyermekeket a napközi otthonokban és az iskolákban szeretetre, békére tanítják. Garai Vera beszédét a közönség lelkes tapsa szakítja meg, majd befejezése után Balogh Endre az MDP megyebizottság tagja beszél a terménybegyűjtés jelentőségéről.

Most egy szekér hajt a község háza elé. Békéfi József hat holdas kisparaszt kér szót

és jelenti, hogy a maga nevében elfogadja a kunszentmártoniak versenykihívását és ő maga a terménybeadást 150 százalékkal teljesíti túl.

Szavait alig fejezi be. Előugrik Mezei József 65 éves 7 holdas kisparaszt bejelentve, hogy a versenykihívást a maga részéről elfogadja és 150 százalékkal teljesíti túl a terménybegyűjtési kötelezettséget, még pedig cséplés után 12 órán belül úgyhogy a családja fejadagján felüli összes búzát a raktárba viszi.

A versenykihívást állja az egész egyéki dolgozó parasztság.

Most Sári István élmunkás gépmunkás azt jelenti be, hogy a szemeresztéséget háromról másfél százalékra csökkentik a gépekkel.

Seprenyi Pál középparaszt bejelenti, hogy a terménybegyűjtéssel azt kívánja kifejezésre juttatni, hogy a dolgozó kisparasztággal mellet van a közép-parasztággal is és éppen úgy ellensége a kulákságnak.

Míg a beszédek tartanak, Békéfi József leemeli az első zsák búzát, mint első ember, aki a terménybegyűjtést becsülettel végrehajtotta, sőt túl is teljesítette Egyeken.

FÖLDES

Czifra Sándor országgyűlési képviselő jelenlétében tartottak Falunapot Földesen. Megnyitó beszédet Takács Imre MDP titkár mondott a földesi főtéren megjelent hatalmas tömeg előtt: majd Czifra Sándor országgyűlési képviselő beszélt.

— A jó gazda mindig számomra csinál év végén mondotta —. Az állam a jó gazdához hasonló, mely év végén csináltatja a maga számadását, hogy elláthassa a gyermekeit, a kenyérgabonával ellátatlan városi és ipari dolgozókat, hogy megfelelő ipareikkel lássa el a parasztságot. Hogy ez a számadás helyes legyen, a terménybegyűjtés sikerétől függ. Ha a terménybegyűjtés olyan sikerrel zárul, ahogy ezt a dolgozó parasztság megfogadta nem lesz hiba a számítás egyik részével sem. A szavazás alkalmából, mikor a nép szavazott le májusban az urnák előtt a dolgozó parasztság hitelt tett a népi demokrácia mellett. Most elérkezett az ideje, hogy szavait tettekre rállja. És bizonyos, hogy a parasztság ígéretéhez híven teljesíti a terménybegyűjtési kötelezettségét, mindenütt az országban, sőt túl is teljesíti.

Az MND Sz. forradalmi dalai esendültek fel a beszédet követő zúgó tapsvihár után, majd Joo Julianna szavalt. Ezt követően Kenedy Béla egyéni versenykihívást intézett a dolgozó parasztsághoz. Bejelentette, hogy 120 százalékkal teljesíti túl a terménybeadást. A felhívást egyhangy lelkesedéssel elfogadták. Vig Lajosné szavalt. Szöllösi Imre beszéde után megjelentek a téren az első lovas és ákrösszekerek, melyeken a földesi dolgozó parasztság az első összegyűjtött búzát vitte a földesi szövetkezeti raktárba.

Felcsendült az Internacionálé. Az ünnepély végetért és a dolgozó parasztság azzal a tudattal ment haza, hogy a verseny beindításával is a szocializmust építő uton haladtak előre.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1949 VII. 19.

ÜNNEPÉLYES TERMÉNY-BEADÁS A DEBRECENI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETBEN

Szombaton ünnepélyes keretek között cséplétek ki az első kereszt búzát a debreceni földművesszövetkezet udvarán: az cséplés után sor került az ünnepélyes terménybeadásra. Az ünnepségen

Orizetbe vettek öt hajdúszoboszlói kulákot izgatás és bérzsora miatt

Hétfőn beszállították a debreceni törvényszék fogházába Molnár András, Vilmányi József, Kádár Sándor, Tar Géza és H. Fekete Pál hajdúszoboszlói kulákokat, akiket a DEFOSZ, illetve több mezőgazdasági munkás jelentett fel a hatóságnál. Molnár András és Vilmányi József Méréddül 18. szám alatti angyalházi kulákok több alkalommal a szövetkezetek ellen izgatották mindent elkövettek, hogy a dolgozó parasztokat a szövetkezetek, a szövetkezeti termelők elen hangolják és céljaim elérésére a legvadabb

Csorvási Lajos az MDP szövetkezeti felelőse mondott beszédet melyben vázolta a parasztság helyzetét a multban és megmutatta a jövő fejlődésének útját. Az ünnepségen ugyanezek beszédét mondott Szabó Miklós gazdajegyző és Balogh János szövetkezeti raktárnok, Ady Endre „Grófi szörün” című versét Semperger Vera adta elő nagy tetzés mellett.

rémhíreket terjesztették. H. Fekete Pál Vekerdi-dűlő 25. szám alatti kulák egy hold árpavetést félíg érve, zölden levágott és a lovaival etette meg, emiatt indult meg ellene az eljárás.

Kádár Sándor és Tar Géza ellen több feljelentés érkezett hogy a mezőgazdasági munkásainak nem ad megfelelő lakást, fekvőhelyet, az istállóban kénytelen aludni több alkalmazottja.

A debreceni államügyészség megindította a vizsgálatot, az öt kulákot előzetes tartóztatásba helyezték.

Az ezredik debreceni könyvbarát

Könyvbarát? A multban: öszülő halántékú, jószíniúlt úr. Főszámtanácsos, vagy bankigazgató.

Elegánsan berendezet lakásában, a négy-öt szoba közül az egyében ott a könyvtár. A magánigazgató mellett a könyvekől roskadozó állványok. Valogatótn szép kötésben sorakoznak a könyvek.

Gazdájuk még a színek harmóniájára is ügyel: van olyan sor, ahol csak két-kötésű könyvek lehetnek a polcon. Feltűnik a sárga díszítőbőrbe öltözött kötetek.

Szereti a nagy lexikonokat. Egy Broccasus sorozat már maga meg-öt egy polcot.

Minden könyvben ott van az emelet főtanácsos exlibris.

Időnként olvasott is a főszámtanácsos, de gyakran megelégedett azzal a lehetőséggel is, hogy bármikor olvashatna könyvtára gazdag any gából.

Régen nem tekintette irrodalmárokat, könyvbarátokat csak ezt a típust. A főszámtanácsos vagy a bankigazgató.

Pedig volt könyvtára az östüdtos munkásnak, parasztnak is. L. hat, hogy megfért ez a könyvtár a penészes likás egy kis zugában is, de a 19-es időkől féltékenyen megőrzött ideológiai munkák, Petőfi, Ady, József Attila versei, Móricz Zs. gmond egy-két forradalmi szellemű regénye, a külföldi cenzura nélkül kinyomtatott magyar művek szinte ronggyá olvasottan hirdetik, hogy gazdájuk évről-évre előveszi a könyveket. Ezek a munkások és parasztszók voltak az igazi könyvbarátok.

S ma ezétekből toborzódik az új magyar könyv barátainak tábora. A „Szikra” egyesület is alapított az új tömegek összefogására: a Magyar Könyvbarátok Kulturális egyesületét. Alacsony a tagdíj, sok jutalást kap a tag, könyvben hívós folyóiratban, kulturális előadásokban.

Fazekas József ezredes albán kintünetése

Az albán néphadsereg fennállásának hatodik évfordulója alkalmából Tiranában rendezett katonai ünnepségeken magyar honvédtiszt kiüldöttség is megjelent. A magyar kiüldöttség tagjait kintüntette Omer Nisan, az albán nemzetgyűlés elnöke. Fazekas József ezredes, akit Debrecenben jól ismernek — három évig volt a Magyar Kommunista Párt debreceni káderese — az albán Szkanderbég érdemföld III. fokozatát kapta.

Debrecenben két hónappal ezelőtt még 29 tagja volt a MKK-nak. Akkor az Idegenforgalmi Hivatal vette kezébe a doqo, vezetője: Zsigó Károly megte-rementette a Magyar Könyvbarátok első vidéki fiókját Debrecenben. Két hónap munkájával a taglétszám az ezerig emelkedett.

Hétfőn iratkozott be az ezredik tag, Egy vagongyári munkás: Ifj. Juhász András hegesztő.

Egy kis ünnepség kerekedett tegnap déiben az Idegenforgalmi Hivatalban, amikor Juhász beiratkozott. Értékes könyvajándékot kapott: három regényt. Gogol: Az arckép, Elsa Triole: Fegyveres kísérő, Carlo Levi: Ahol a madár se jár.

Dr. Asztalos Sándor kultúrta-nácsosok adta át az ajándékok. Sz. vai hangsúlyozták a könyv szerepét, új szocialista kultúra kiterjesztésében. Nem véletlen, hogy egy munkás lett az ezredik debreceni könyvbarát: munkásságunk öntudatosán kér részt a kultúrából, amelytől eddig szándékosan távolmaradt a kényszerítetek a régi rend ural.

Ifj. Juhász András megilletőve szorongatta a három könyvet. Első dolga volt, hogy megnézze a borítót: belső oldalán: miről is szól a könyv. Gogol műveit már ismeri, a nagy orosz realista író regényének örül a legjobban. Triole-francia prózával most fog megismerkedni. A fegyveres kísérő ek a háborús Franciországot mutatja meg neki, ahol ellenállók és a mult kérte-ei cs. pnak össze. Carlo Levi, a Mussolini által száműzött olasz író egy istenhátnö-gőtől olasz falu életébe viszi el majd a debreceni munkásolváso: a babonák és az elmaradottság világába. Ez ellen kell küzdeni — tanulja meg majd belőle Juhász András.

Készszoritás és Ifj. Juhász András viszi a könyveket haza. A Batthyány utca 10. szám alatti kis lakásban három könyvvel gyarapodott a könyvtár...

Selyem Gábor a Tüzelőszertékező NV vezetője

Debrecenben megalkuít a Tüzelőszertékező Epi-óanyag Értékesítő N. V. Az új nemzeti vállalat vezetője Selyem Gábor szakiszervező titkár lett, aki már el is foglalta állását. Az új N. V. az Alföldi Takarékpénztár épületében nyert elhelyezést. Selyem Gábor vállalatvezető a munkásmozgalom régi harcosa.

— A könyv fegyver a dolgozók kezében!

A „Sztálini Sóllymok“ napja

Vadászgépek, léglökéses bombázók, szállítógépek és ejtőernyősök káprázatos bemutatója Moszkvában

Moszkva, júl. 18. Moszkva zászlókkal, virágokkal díszített utcái vasárnap kora reggel megéledtek emberekkel. A járművek tízezerrel szállították az embereket a Légierők Napjának hagyományos díszbemutatójára.

Délben 12 órakor megjelentek a tiszinai repülőér díszmunkáján a szovjet kormány és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának vezetői. A Szovjetunió himnuszának hangját közben harminc repülőgép jelent meg a veszélyes égbolton. A vezérgépen Vaszilij Jozifovics Szálin repülőgárda-ál-tábornagy foglalt helyet. A soronkövetkező öt gép hatalmas Sztálin arcképet vitt a levegőben, utánuk tizenhat gép „Dicsőség Sztálinnek!” írást formálva hirdette a szovjet nép háláját és szeretetét nagy vezére iránt.

Az ünnepség első részében a Cskalov nevével viselő központi repülőgépi tagjai mutatták be repülőudományukat. — Azután sportrepülőgépek emelkedtek a levegőbe, majd egyéni repülőmunkák következtek.

A légiünnepség fénypontja, a légiflova bemutatója következett. A vadászgépek zart egységben vonultak fel, majd a szovjet légi-haderő büszkségei, a léglökéses hatalmas bombázó repülőgépek következtek. A szovjet hadsereg pilótái nagy bátorsággal tanuskodtak, mikor bemutatták a műrepülő és magassiklókat. Ezután harci gépek rögtönző csatája következett. A rögtönzött légi-csata néhány percig tartott és ezután a pilóták a hadrepülés magas technikájával szórakoztatták a közönséget. Majd bemutatták a nehézbombázók és szállító-repülőgépek mérhetetlen tömegét. A légierő bemutatója fúrge vadászgépek zárta le.

Az ünnepség befejező része az ejtőernyősök tömeges ugrása volt. Az ejtőernyősök a kiugrás után mintegy tíz másodpercig zuhanak lefelé és csak akkor nyílnak ki ernyőiket. A sok piros, zöld, sárga, kék, rózsaszín, fehér selyemernyő virágzó kertként hűmbálózta a zöld gyepet.

A légibemutatók során szovjet vitorlázó repülőgépek mutatványai zárták le.

A felhőben az ünnepséget a szovjet légierő körrepülése fejezte be. A hagyományos tiszinai repülődíszbemutató a szovjet repülőudomány és repülés technika újabb eredményeiteregszemléje, a „Sztálini Sóllymok“ tudásának nagyszabású bemutatója volt.

VASZILJEVSKIJ MARSHAL NAPIPARANCSA

A Légierők Napjának alkalmasából Vasziljevskij marsall, a Szovjetunió fegyveres erőinek minisztere, napiparancsot adott a légierő egységeihez. Vasziljevskij marsall napiparancsában hangsúlyozta, hogy a szovjet nép és fegyveres erők a Szovjet Légierők Napját és az ekkor sikereket ünnepli, a szovjet repülés azon feladatainak teljesítésében, melyeket a szovjet nép számára nagy szerepe és feladata, Sztálin tüzött ki. A marsall további sikereket kívánt hazája légierőjének megszilárdításában a dicsőséges szovjet légierő minden tagjának és a repülőgéplapr minden dolgozójának.

A napiparancs végén Vasziljevskij marsall elrendelte, hogy vasárnap húsz tüzérségi díszosztagú dördülőn a Moszkvában és a Szovjet Szovjet Közársaságok fővárosaiban.

APA ÉS FIA BRAVURJA

A moszkvai rádió hírmagyarozója megállapította, hogy a légierők napjának egyik kimagasló eseménye az egyéni és csoportos ejtőernyőugrás volt. Ismertette a szovjet ejtőernyősök teljesítményét és a többiek között megemlíti, hogy a két Muznyikov, apa és fia olyan repülőgépről ugrott le, amely harsányt fordult a repülő-

CSODÁLATOS HŐSTETTEK

A moszkvai légierők napjával kapcsolatban a moszkvai rádió hírmagyarozója megállapítja: ezt a napot 1933 óta minden évben megünneplik. A szovjet repülőcsodálatos hőstetteket vittek vég-sz a nagy honvédő háborúban a szovjet haza méltó módon értékelte vitézségüket és bátorságukat: kétszázszázötven tizenkét érdemrenddel, 2100-an kapták meg a „Szovjetunió hőse” megnevezést, 61-en a Szovjetunió kétszeres hősei és ketten a bátrak legbátrabbjai, a Szovjetunió háromszoros hősei lettek.

A Pravda megállapítja, hogy a szovjet légierők fejlődése elválaszthatatlan a Szovjetunió Kommunista (Bolsevik) Pártja és a szovjet nép nagy vezérének, Sztá-

lin generalisszimuszának nevével.

A Komszomszkoja Pravda kiemeli, hogy Sztálin gondoskodásának köszönhető, hogy a Szovjetunió olyan légiflotta felett rendelkezhetett, amelyhez fogható nincs a világon. A nagy honvédő háború története alapján meg lehet állapítani, hogy a szovjet légierők színvonalát, a repülőgépek harc-tulajdonságait és a repülőgépek műve-szete messze fölülte állt a német légierőé. A nemzetközi reakció támadószellemű tervekkel kovácsol a Szovjetunió és a népi demokrácia országai ellen és ezekben a tervekben nagy szerepe van a repülő-gépeknek. De a szovjet nép fáradszátlanul erősíti légierőinek teljesítményét, a Szovjetunió dolgozóinak és a világhőse megőrzésének érdekében.

Az üzemi dolgozók és dolgozó parasztok is bekapcsolódnak a Magyar-Szovjet Társaság munkájába

A Magyar-Szovjet Társaság szombaton tartotta tisztújító közgyűlését székházában. Az elnökség megválasztása után dr. Juhász Géza egyetemi tanár, elnök tartott megnyitó beszédet. Rámutatott arra, hogy a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság új nevet vett fel, a jövőben nem tisztán művelődési problémákkal foglalkozik. Ezért vette fel a Magyar-Szovjet Társaság nevet. Az egyesület célja a jövőben: a magyar-szovjet barátság ápolása, a kultúra, a tudomány, a jog, az irodalom, a mezőgazdasági, pedagógiai, bányászati, képzés, s. b. szakosztály tartott sok előadást, kulturális előadást. Nagy sikerrel működött a Társaság kultúrgárdája helyben és vidéken. 12 ezer néző tekintette meg a Társaság szovjet-mezőgazdasági kiállítását. Nagy sikerrel rendezték meg a közel-múltban a Puskin emlékművet. Szép sikerrel folyt le az orosz nyelvtanfolyam. A tagok száma 1700-ról 5000-ra emelkedett. A többi tömegszervezettel, Szabad-ságharcos Szövetség, MNDSz stb. a legjobb összhangban működött a Társaság. Köszönetet mondott azoknak, akik a Társaság munkáját támogatták, elősegítették.

Ezután a régi elnökség, tisztikar bejelentette lemondását. Labancz András korelnök vette át az elnökséget. A közgyűlés javaslatára egy háromtagú jelölőbizottságot küldött ki Márkus Vince, Szombathy Lajos és Jakucs László

lő személyében az új tisztikar kijelölésére. Barbay Kálmán az MDP részéről tartott beszédet. Szükséges — mondta — hogy a Társaság munkájában, a vezetésben és irányításban bevonjuk az ipari üzemi dolgozókat és a dolgozó parasztokat. A Magyar-Szovjet Társaság művelődési egyesület helyett politikai tömegszervezettel válik. Be kell szervezni ide a munkások-talajt és a dolgozó szegény paraszt-ságot az értelmiség mellé, megfelelő szerepet kell kapnia itt a munkásságának a vezetésben, az irányításban. A magyar-szovjet barátságot még erősebben ki kell építeni, arca-e a Társaság, hogy minden — a fezzabauelást, a függetlenséget, az életszínvonal emelkedését — a Szovjetunióval közösen tevések, a hála, barátság mély és őszine és példaképzint minden tekintetben a béke legbiztosabb óra, a hatalmas Szovjetunió.

Kovács Tibor központi kiküldött hangszóhozta, hogy eleven egységet létre van szükég, minden legyen otthonára kell, hogy vajon a Társaság helyisége. Ezután a jelölőbizottság javaslatára megválasztották az új tisztikart. Elnök lett dr. Juhász Géza egyetemi tanár, főtisztikár Lőrincz János helyettesítő, propagandafelelős Simon Piroksa tisztviselő, kulturális felelős Kiss Sándor tankerületi főigazgató, gazdasági felelős Demeter István, tömegszervezeti felelős Hammel Barna HEV asztalos, oktatási felelős Lőrincz József tanár, pézszáros Koppányi Eszter munkásnő, elnökör Kobus Vilmos vállalkozó és Bányai László cipőgyári munkás.

Az új tisztikar Labancz András közölte, majd dr. Juhász Géza elnök és Lőrincz János titkár ismertette a Társaság további munkaprogramját. Az információk hangjai mellett ért véget a közgyűlés.

A Gyermekváros harmas ünnepélye

A debreceni gyermekváros ünnepséget tartott vasárnap: egyéves lennállását ünnepelte, utóiról most avatták fel és a Gyermekváros névadója, Makrenkó emlékművét leplezték le. Unepeit a Gyermekváros 240 bennlakója, akik az igazgató, tanárok, gondnokok lelkes-meretős munkája nyomán tanulnak, fejlődnek közösségi szellemben. A szép emlékmű is a közösségi munka szép eredménye, melyet Király Endre igazgató üdvözölő beszéde után dr. Kun Miklós VKM kiküldött miniszteri főosztályvezető nyitott meg a „Makrenkó” emlékművet le-leplező beszédével. Kormányunkat, majd a nagy Sztálini a Szovjetunió elítelte, mert nemcsak a fezzabauelástunkat, hanem a gyermekek-velés új útját is nekik köszönhetjük. Fogadjuk meg — mondotta — hogy taníthatatlanul fogunk ha-

Hódmezővásárhely terménybegyűjtési versenyre hívta ki Debrecent

Hódmezővásárhely a Tiszántúli nagyobb városai közül Szentét, Kecskeméte és Debrecent terménybegyűjtési versenyre hívta, Debrecen a kihívást el is fogadta. Debrecen mezőgazdasági művelés alatt álló területe hasonló összetételű Hódmezővásárhely földjével a hasonló adottságokkal rendelkezik.

A DÉFOSZ debreceni szerveze-

tének székházában vasárnap délután a versenyző dög zó parasztság képviselőiben közös megbeszélést tartottak. Az értekezleten részt vett a hódmezővásárhelyi DÉFOSZ megyei titkár és a munkásgazdát részéről az üdvözöltő. Megbeszéltek a részleteket, a munkaidőt, valamint a verseny feltételeit.

Petőfi fordítások a Szovjetunióban

Mihajlov, a XIX. század hatvanos éveinek jeles költője először fordított méltó formában oroszra Petőfi-verseket. Első fordításai 1873-ban jelentek meg.

A XIX. században sok orosz költő kísérletezett Petőfi verseinek fordításával, de formaművésze és versmérője, meglepő és eredeti fordulatait nem tudták hűven visszaadni. Mihajlov fedezte fel a titkát, hogyan kell a nagy magyar lírikus verseit művészi orosz nyelven hűtősen tolmácsolni.

Több Petőfi-verse fordított le Bjnyednyikov és Nikolaj Novics, a kiváló műfordító. 1925-ben Anatol Lunacsarszkij, a kitűnő szovjet kritikus és köz-

író adta ki Petőfi fordításának teljes gyűjteményét. Ugyan ebben az évben „a modern külföldi irodalom” sorozatban egy magyar költői antológia jelent meg, melyben Petőfi legjobb politikai költeménye szerepel.

1942-ben a nagy honvédő háború legnehezebb esztendőjében az állami irodalmi kiadó egy Petőfi kötetet jelentetett meg. Ez a kötet főként a németek ellen írt politikai verseket tartalmazza. A fordítás munkáját a legnagyobb orosz költők, köztük Nikolaj Tyhonov végezték. Ugyancsak az állami irodalmi kiadó adta ki Petőfi válogatott verseit is.

A Méntelep és a Mezőgazdasági Igazgatóság dolgozóinak ismerkedési napja

A háromévs terv keretében újá-épült Méntelep első nyilvános megmozdulása zajlott le szombaton, ismerkedési nappal rendezett a Mezőgazdasági igazgatóság dolgozóival karöltve.

A nap első mozzanata a Méntelep megtekintése volt, amelynek dolgozóiban bementek a Mezőgazdasági igazgatóság tagjainak a terv keretében felújított hatalmas építmunka eredményeit. Azonnal észrevehető ezek közül a telep teljes parkiróháza és a hatalmas istállóépület s benne a szebbnél-szebb mének ragyogó rendje tisztasága.

Ezután Várady Jenő, a Méntelep minden munkáiban fáradszátlan, agilis vezetője mondott beszédet a megjelentek előtt. Ismertette a munkát, amelyet a telep dolgozói töltek maguk elé a három és az ötéves terv keretében. Céltuk, hogy a háború következtében 8 ezerrel 4 ezerrel csökkent állományunkat az ötéves terv végére 6 ezerre emeljék. Előadása közben ismertette az egyes löveket, amelyekhez a telepen lévő hirtesebb méneket be is mutatták. Megemlékezett arról is, hogy a Méntelepnek ez az

első bemutatkozás bizonyos mértékű, hogy a dolgozók minden munkájukkal a szocializmus építését szolgálják.

Előadását kis házi akadályugrást követte, amely után a lovaglás-hoz kedvet kapott vendégek is rendeztek egy kis lovasbemutatót. Végül úgy a Méntelep, mint a Mezőgazdasági igazgatóság dolgozó együttesen átvonultak a szomszédos Mezőgazdasági középiskola tanintézet sportpályájára, e ott barátságos labdarúgómérkőzést játszottak.

A Méntelep most alakította meg sportszakosztályát, hogy dolgozóinak a munka után szórakozást, üdülést nyújtson, s ezennelül is bekapcsolódjon a tömegsportba.

A mérkőzést szép játékkal nyerték meg a Méntelep dolgozói 6:0 arányban. Elek János szervezési osztályfelelő vezette a mérkőzést Szanyi Béla, Madácsy Béla, Topor voltak a góllövők. Jól játszott Derzsi, s külön sikere volt Várady Jenőnek, aki nemcsak a munkában, de sportban is megállotta helyét, hogy a többi dolgozóval együtt is sikert könyvelhessen el a Méntelep.

Bál a Déri-téren

Vasárnap este már kedvezett az idő az Elektromos Művek és a városi házi dolgozók szabadéri báljának. A gyönyörűen feldíszített Déri téren ezek gyülekeztek a kellemes időben. A múzeum épületén Rakosi Mátyás képe volt, színes égőkkel övezte tea, körülötte vörös ötagú csillag. Száz és száz piros, kék, zöld, sárga villanykörte szórta a fényt. A tér ünnepi alképe már megadta a kedvező alképet az est hangulatának.

Dr. Asztalos Sándor kulturális munkák megnyitójában rámutatott a bál nemes céljára: a befolyó összeg üttörő gyermekek nyaralását szolgálja. Az Elektromos és Gázművek dalokra Szondi László vezénnyelével egy munkásmozgalmi indulót énekel, majd Szodjai: A családgy című szerzeményét adta elő nagy siker mellett. Páffy István egy Maja-kov-zsaj-verse szavai után Bodnár István énekelte Gyulás László zongorakísérettel: Kodály és Bartók feldolgozta népdalokat. Az Elektromos és Gázművek szalag nékara Péchy József és Fucsik szerzeményeit já szótta, majd a Belvárosi IV. SzIT Ifjúsága kultúrportyjának számai következtek: egy orosz népi táncot, egy vidám „konyhaánc” láttunk, befejezőül pedig a Békéért harcolni kell” című indulót énekeltek.

A színvonalos műsor után megkezdődött a tánc, mindenütt az aszfaltot táncoló párokat lehetett látni. Az idősebbek a tér padjain ülve figyelték a fiatalok mulatságát. Aki nem akart táncolni, az bélyegyűlt a téren körülfúvó tömegbe, valóságos korzó alakult ki. A színes képet nyújtó tér fölé pedig ráborult a csillagos júlusi égbolt.

A bál sikeres megrendezéséért Makranczy Lászlónak, Csendes Jánosnak munkástanácselnöknek, Bereczky Vilmosnak vezettek érdemeit.

A Kisgazda Párt Arató bálja

A Független Kisgazda Párt helyi szervezetének vigalmi bizottsága e hó 23-án, szombaton nagyszabású Arató-bált rendezt a párt összes helyiségeiben.

A vigalmi bizottság minden elnökét a siker érdekében. Kötő zenekarról, jó ételekről és italokról gondoskodás történt.

A dolgozó parasztság a hét végére már túl van a munka dandárján, így méltán szentelhet egy estét a szórakozásra. Bizonyára sokan vesznek részt a bálban, a jó hangulatot biztosítja a rendezőség. A bál 8 órakor kezdődik és hajnali 5 óráig tart.

* Minden héten lehetőleg szerdát vásárolj meg toto szelvényeddel.

A vevőközönség kedvelt vásárló helye a

CORVIN ÁRUHÁZ

debreceni fiókja
Vöröshadsereg-útja 33 szám.
(Piac- és Széchenyi-utca sarok.)

A töltelék-hentesárúk új legmagasabb ára

Az ár mellett a minőséget is fel kell tüntetni a kirakatokban

A hivatalos lap vasárnapi száma közli az Országos Tervhivatal elnökének rendeletét a töltelék-hentesárúk legmagasabb árának újabb megállapításáról. A rendelet szerint az árjelző táblán az áron fel kell tüntetni (pl. minőségi virsli 50 százalékos sertéskolbász, stb.). Sült, vagy főtt állapotban forgalombahozott töltelék-hentesárúk logyasztói árához gütés, illetőleg tözsés címén legfeljebb 10 százalék számítható hozzá.

A fontosabb töltelék-hentesárú-cikkek új logyasztói egységára különként és forintban a következő: Marhahúsból készült áru: füstölt (józni való) kolbász 12.—, nyári szalámi 13.—, párisi (5 százalékos fehérrúru, 70 százalékos vizaralmú) 13 forint. Legalább 8 százalékos fehérrúru tartalmazó és legfeljebb 80 százalékos vizaralmú virsli 14.— forint 15 százalékos fehérrúru tartalmazó és legfeljebb 70 százalékos vizaralmú „minőségi virsli” 16.— forint.

Sertés és marhahúsból készült

árúk legalább 25 százalékos sertéshús és fehérrúruból készült töltelék-áru 16.50, legalább 40 százalékos sertéshús és fehérrúruból készült minőségi főzivaló kolbász” 23, legalább 50 százalékos sertéshús és fehérrúruból készült „minőségi töltelékáru” (triói, krakkói, mortadella, olasz szalámi, túristaszalámi) 26 forint, Sertés- és marhahentesárúkból készült hurka 8 forint. Legalább 8 százalékos fehérrúru felhasználásával készült, legfeljebb 10 százalékos keményítőtartalmú „minőségi májas- és véreghurka” 13 forint.

Kenőmájás (máj és fehérrúru felhasználásával és legfeljebb 20 százalékos pacalból készült) 14 forint. Legalább 50 százalékos libamáj vagy kacsmáj, azonkívül húsbelsőség-fehérrúru felhasználásával készült libamájpástétom” 18 forint. Minőségi májpástétom legalább 50 százalékos májból és 20 százalékos fehérrúruból 23 forint.

Fejsajt 11 forint, „minőségi disznósajt” 16.50 forint.

Uttörő táborban töltik a nyarat a szovjet munkásgyermek

Büszkén emelkednek ki a környékből a kuznecki Ala-Tau erdő hegnyulványai. A vidék legszebb helyén, mintegy 10 úttörő tábor kényelmes nyári házacskái épülnek, amelyekben a kuznecki kohászati munkások s ércbányászok gyermekei nyaralnak. A táborok környékén épült sporttelepek és játszótérek, vízi sportpályák lehetőséget adnak az úttörőknek a sportolásra. A kuznecki közönségmedence munkásai nagy gondot fordítanak a

gyermekekre. A nyáron 25 táborban több, mint 15.000 bányászgyermek üdül.

A kerületben 50.000 munkásgyermek üdültesére több, mint 80 úttörő tábort építettek. Az úttörők-nél idősebb tanulóik részére, akik a nyári szünetet a városokban töltik, a kerületi gyermek természetbarát-állomás 5—10 napos kirándulásokot rendez a kuznecki bányavidékekre.

Beszámoló a Szovjetunióbeli útról

Folyó hó 24-én délelőtt 9 órakor a Magyar-Szovjet Társaságban tart előadást Rajnek Ferenc hortobágyi vállalatvezető a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja

Vasárnap 24-én délelőtt 9 órakor nagy esemény ezintert lesz a Magyar-Szovjet Társaság díszterme. Rajnek Ferenc hortobágyi vállalatvezető a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja tart úttörők élményeszerű színes beszámolót. Előszörban a Szovjetunió mezőgazdaságáról, a kolhozokról és a gépesítéséről fog beszélni, majd rátér a kulturális és más kérdésekre is. Végül az előadást követő vitában, válaszol a hallgatóság bármilyen irányú az úttal és a Szovjetunióval kapcsolatos kérdéseire. Az előadás elé máris nagy érdeklődéssel tekint nemcsak a dolgozó parasztság, hanem a város minden dolgozója.

Az új munkásbíróság tanács első tárgyalása

A debreceni munkásbíróság új tanácsa, az üzenetbíróság küllőtanács első tárgyalását Sátoraljaújhegyen tartotta. Ramecz Béla pék és felesége voltak a vádlottak, akiket a közvélemény érdekeit veszélyeztető bűnrel vádolt az államügyészség képviselőjében dr. Pintér József államügyész. Ramecz már volt büntetve közellátási visszaélése miatt. A tárgyaláson az nyert beigazolást, hogy Ramecz 332 kiló hátsági kenyeret jegy nélkül adott el és ebben felesége is közreműködött. Megnehezítette az elszámolást az nagyobb mennyiségű élelmiszerjegy elpusztulása. A munkásbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Ramecz Bótát és feleségét 6—6 hónapra fogságra és 1—1 évi hivatalvesztésre ítélte jogerősen közellátási vétség miatt.

Hatalmas, művészi faliszőnyegek készülnek Szibériában

A „Művészi Házipar” vállalat ez év elején nyitotta meg Szibéria első szőnyeggyártó műhelyét. Az elkészült gyönyörű szőnyegek a lomszobák megrendezési helyi, ipari termékek területei kiállításán nagy elismerésben részesültek.

A művészi, virágos mintájú szőnyegek gyártása hónapról-hónapra fokozódik. A tomszki szőnyegszövővőnek nem régen kezdtek hozzá a szibériai folyókön történő fauszitást ábrázoló hatalmas, művészi faliszőnyeg elkészítéséhez.

Anyakönyvi hírek

SZÜLETÉSEK: K. Nagy Sándor kisbirtokos Madhási telep 50: János — Tisza Lajos kisbirtokos, Ebes 15: Erzsébet — Pénzes István napzámós, Tóth István 11. 23: Katalin. Hollo Sándor kúbrkos Gyula-u. 6: Róza — dr. Gárdos Ernő orvos, Piac-utca 41.: Éva, Kolm Imre htközégségi tiszt, Piac-utca 81.: Tamás. Hajdu Miklós csapos, Kassa-ut 28.: István, Bajt Lajos egyes téri ártási, Nyit-utca 71.: Judit — Varga Lajos máv munkás Dolgozó 105: Erzsébet. — Jávorszky László városi tisztviselő, Szikszár-utca 6: Anikó. — Kiss József gépkecsvezető, Hatvan-utca 31: Mária.

ELJEGYZÉSEK: Harmati János villanygyári munkás, Pandur-utca 15. — Sós Irén, Hol 5 János-utca 10. — Tas Ferenc timáregei, Tarr-utca 5. — Bartha Magdolna, Arany János-utca 9. — Bartha Zoltán könyvelő, Arpa-utca 2. — Sajtos Eszter, Hélvézer-utca 29.

HÁZASSÁG: Kálmán Antal géplakatos, Nyit-utca 19. — Domokos Róza, Nyit-utca 19.

HALALOZÁSOK: Buzás Sanjorné Celek Klára 40 éves, Bethlen-utca 22. özv. Turóhányi Dezsőné Imrich Irén 78 éves, Domb-utca 4. Lőrincz Erzsébet 6 hónapos, Csigekert-utca 11. Budai Sándor máv nyugdíjas, Kut-utca 84. Barna Istvánné Szatmári Róza 63 éves Patai-utca 15. Kóky Mária 7 éves Király Ferenc-utca 8. Szabó Irén 2 éves, Lakatos Olga 6 hónapos Demke, Lefkóssy Judit 14 éves, Pásti-utca 2. Baló János 59 éves cipészeged, Monus illes-utca 10.

— Ha nem veszel toto szelvényt nem is nyerhetsz.

H I R E K

Száz évvel ezelőtt

1819 július 19-én

osztrák elnyomás alatt nyög Pest-Buda lakossága. Haynau kiáltványában durva hangon fenyeget, hogy halálra lesz a tett színhelyén mindenki, aki szóval, tettel, vagy forradalmi jelvények viselésével a szabadságharcosok ügyét gyámoltani merészel, aki fegyvert rejtget, aki rémet katonát, ha csak szóval is megsért. Egy másik kiáltványban Haynau a zsidó htközégség sarocét vet ki, amelyben a többi között negyven ezer galagos köpnyű, nyolcvan ezer lovaskatonaköpeny, negyven ezer nadrág, nyolcvan ezer pár csizma, hatvan ezer ing, a kézedelmi kint pedig az első napra 500 forint, a második napra kétszer annyi, a harmadik napra háromszorosa ennek és így tovább.

— I r o i —

Ügyeletes gyógyszerárak: „Reményeség” Csapó u. 22. sz. — „Mátyás Király” Vámospercsi út 16. sz.

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé záporos és zivatar. A meleg idő tovább tart.

— X —

RADIOMOSOR, JULIUS 19. Kosuth-rádió: 7.30: Szórakoztató zene. — 7.45: Klavéroped földjén — 8: Izraelita vallásfelelő a Stúdióból — 11.30: Beethoven zongoraműveiből — 12.15: Herendi Manci és Oswald Gyula énekel — 13: Hűség az énekesek — 13.30: Magyar dalok — 16: Rádió-énekes — 17.10: Szovjet napok, szovjet emberek — 18.15: Tisztelet híradó — 18.50: Magyar zenekari művek. 18.55: Vasért híradó — 19: Bocheroni: B-dúr gondokaverény — 19.20: Húrban híradó II — 19.30: Faturádió — 20.50: A magyar könnyzene ábecéje — 22.20: Este, gusztyásban. — 23: A Magyar-Szovjet Társaság műsora — 0.10: Hírek Franciaul — 0.20: Hírek angolul. **Petőfi-rádió:** 7: Reggeli zene — 7.20: Többet esszel, mint erővel — 7.30: Operatársulatok — 8: Lapszemle — 5.10: Operatársulatok — 9: Zenekari művek — 10.15: Kamarazene — 10.50: Rádióiskola — 14.30: A technika úttörői — 14.50: Molnar Agnes hegedül — 15.20: Gyermekrádió — 16: Gregor Kára orgonai — 16.30 Szabadunk hangja — 17: A Rádió tánczenekara játszik — 17.50: Kató Géza Nádás Béla énekel — 18.50: Ényköpézési tanácsadó — 18.40: Dolgozó zenekölöje — 19.15: Technikai folyóiratszemle — 19.50: Szép esti muzsika 20.20: Hángos újsg — 21.05: Szív küldi szíveket szíveim — 21.40: Mi újsg a sportvilágban? — 22: Mit hallunk holnap? — 22.05: Szegedi Farkas József és zenekara magyar notákat muzsikál, Szabó Jenő énekel.

— O —

— Keresztes Sándor, Magyarország új belgrádi követe háfőn dében adta át megbízólevelét Belgrádban dr. Ribárnak, a jugoszláv nemzetgyűlés elnöksége elnökének.

— Szombatról vasárnapra virradó éjszaka fasiszta banditák behatoltak a francia kommunista párt St. brieuai székházába és felidúltak annak helyiségeit. Egy éve ez már a harmadik merénylet a párhelyiség ellen.

— A nyugatnémetországi Krupp művek üzemi bizottságának választási alkalmával a kommunista párt a szavazatok 37 százalékát kapta a tavalyi 26 százalékkal szemben.

— A 170 repülési világesecs közül 65 a szovjet repülők tulajdonában van. 1937-ben a Szovjetunió még az 5-ik helyen állott, a felállított célcsoport tekintetében, de 1939-ben már elfoglalta az első seiyet.

— A Szakszervezeti Tanács meghívására kedden 150 francia bányászgyermek érkeztek Budapestre kététhetnyaralásra.

— Felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy részletkévelés vagy szuszabma céljára kéziórel történő cséplésél írásban a Közellátási Központ Vöröshadsereg útja 28. sz. alatti helyiségében kell kérní. Felhívom a figyelmét arra, hogy az engedélykévelés kéziórel való cséplés a gazdasági rend büntetőjogi védelméről szóló 8800—1946. M. E. sz. rendelet szerint büntetendő cselekmény.

* Dr. Héger Flóris belgyógyász és röntgenszakorvos rendelőjét Vöröshadsereg útja 10. sz. I. em. alá helyezte át. Rendel. d. e. 8—12 óráig.

— Szabadságharcos hírek. Felhívjuk a figyelmüket azoknak a bajtársaknak és bajtársnőknek, akiknek a tagsági könyvük K/13-tól K/100-ig van megszámozva, saját érdekükben jelenjenek meg a Szövetség hivatalos helyiségében Vöröshadsereg útja 32. I. em. — A debreceni városi csoport kerékpáros szakosztályát alakít. Felhívjuk azoknak a bajtársaknak és bajtársnőknek a figyelmét, akik ebben a szakosztályban szeretnének működni, még jelentkezhetnek a Szövetség hivatalos helyiségében. (Vöröshadsereg útja 32. sz. I. em.)

— A Közélmelési Iroda felhívja Debrecen város lakosságát figyelmét arra, hogy az Országos Tervhivatal elnöke a 10.701.1949. IV. A. H. számú rendeletével a töltelék hentesárúk legmagasabb árát újból megállapította. A töltelék hentesárúk legmagasabb árának újból megállapítása a 149. számú 1949 július hó 17. napján megjelölt Magyar Közönségben található meg.

— A férfiszöbek adóközfössége ma, 19-én délután 6 órakor fontos ügyben ülést tart. Megjelölés kötelező. Vezetőség.

— A Politika legújabb számaiban „Parasztromantika és népiesség új vázozzaiban” címen olvassuk vezérelket. A lap közli Ottó Langbein cikket a kozmopolitizmusról. A „Háború útkaiból” c. rovaiban kéik foglalkoznak a háború eddigi ismeretlen részleteivel. Az egyik a francia ellenállók harcát ismerteti a rémet tenger-alvójárók ellen, a másik pedig új dokumentumok alapján feltárja a német vezékar bukásának hátterét. Érdekes newyorki levelet közöl a lap „Sajzbürgi levél” pedig az osztrák fasizmus feltámadásával foglalkozik. A centenárius eseményekkel foglalkozó cikkek közül kiemelkedik Tamás Erő cikke Vasvári Pál haláláról. A „Disputa” c. rovatban Antal Gábor „Kávéház és külpolitikai” címen írt cikket.

— A közlekedési és postaügyi miniszter a kizárólag üdvözölő szöveget tartalmazó képeslapok névjegye, karácsonyi és újévi üdvözölőkártyák postal díját augusztus 1-től helyi és vidéki forgalomban 20 fillérben állapította meg tekintve.

— Az Irodalomtörténelmi Társaság ülése. Az Irodalomtörténelmi Társaság debreceni csoportja szerdán este 8 órakor ülést tart dr. Juhász Géza elnök lakásán, Nagyerdei körút 72. sz. Megbeszélésre kerül: 1. Wladpffel József Csokoccai-tanulmányja, 2. a Társadalmi Szemle bírákta Lukács György orsz. elnök „Irodalom és demokrácia” c. könyvéről. A tagok teljes számú, pontos megjelenését kéri az elnökség.

— Mozonyjavítás közben megsérült Kocsis Gábor kazármosó, vámospercsi lakos. Munkálkozásban vágóvél és kapocsal verte le a vizkövet a szűrőre, a kapocs el tört a kezében és a kezét megsértette.

— Eljárás indult két debreceni tírnármester ellen. A fővárosi gazdasági rendőrség a múlt nap eljelenőzést végzett Debrecenben, Nagy István tímár, Teleki u. 40. sz. alatti lakosnál, aki zárolt bérfeleségeket készített ki, a vizgálahoz 10 borjabort találtak félkész állapotban. — Özv. Varga Gyuláné tímár, Teleki u. 40. sz. alatti lakosnál 14 félkész borjabort és egy darab félkész kecskebort találtak. Az iparügyi minisztérium megkeresésére megindult ellenük az eljárás.

— A csille kereké elkapta Czövek Márton szentéri munkás, Bellegelő 411. sz. alatti lakos kezét és összenyomta. Sülyosabb zúzott sérülést szenvedett. A sebészeti klinikán vették ápolás alá.

Helyszíni tárgyalás közegészségügyi kihágás ügyében

A városi hatósághoz tisztifőorvosi hivatalhoz több bejelentés érkezett, hogy Debrecenben, az István út 16. szám alatti lakásból borzalmas bűz arad, az udvar elhanyagolt tisztátalan, közegészségügyi szempontból fertőző nem megfelelő. A városi rendőrbíró, dr. Szabó Lajos tanácsnok dr. Korpássy László tisztifőorvossal együtt kiszállt a helyszínre. A feljelentés adatai beigazolást nyertek a sertésöl, borjűhülladék különösen nagy bűzt terjesztett, a szemét nem volt kihordva hosszú idő óta. A városi büntetőbíró a helyezve megártotta a tárgyalást és meghozta ítéletét, a tulajdonost, Janka Péter fuvarost 1500 forint pénzbüntetésre ítélte, a büntetés nemfizetés esetén 50 napi önközfösséges elzárásra változtatható át. A tárgyalás során az istállóban a lucerna alatt elrejtve 18 darab kikészített marhabort találtak, ami közellátási büntetlet képez. Emiatt külön büntető eljárás indul ellene.

A közönség dicsérete

Vasárnap este szabadtéri bál volt a Déri téren. Háromezer ember fordult meg legalább a bálon: ennyien sétáltak a tér útjain, a parkok körül. Hétfőn reggel magunk is láttuk a teret, ahogyan maradt nyoma az előző éjszakai nagy látogatottságnak. Ezért örömmel adunk helyet a városi kerítészet vezetőinek kérésére „a közönség dicséretének”. Senki sem taposott a tér parkjának ápológépére, nem tört el egy szál virág sem. Ez a tény is bizonyítja, hogy a tömegek ilyen vonalon is öntudatosodnak, érzik, hogy a park az övék. A debreceni parkok, közterek védelmére annakidején sokszor felhívuk a közönséget, örömmel regisztráljuk, hogy az idők változása itt is örvedetes fejlődést hozott.

— MNDSz nőnapok. Szerda: Lorántffy Zsuzsanna 7 ó Csere Lászlóné, Boldogkert 6 ó Kiss Gáborné, Házipari tanf. 4 ó Sipos Mária, Erdőgazdagság 6 ó Máthé Mária, Wolaffka telep 4 ó Szűcs Lajosné, KISOSZ MNDSZ 6 ó Tatár Kiss Lajosné, Vármegegyháza 6 ó Vágvölgyné, Kertváros 5 ó Kiss Lajosné Homokkert. — Csütörtök: Városháza 4 ó Vékony Irma, DMKE fél 4 ó Káiz Lajosné, Gerébli telep 4 ó Herskóvits Jánosné, Homokkert 4 ó Kovács Lászlóné, HEV MNDSZ 4 ó Szabó Sándorné, Kossuth Zsuzsanna 6 ó Kiss Sándorné, Szendrői Julia 6 ó Kiss Gáborné, Nyulas 6 ó Sipos Mária, Csapókeret I. 6 ó Zöld Lászlóné, Csapogvár 5 ó Gyökeresné, Tancsics Mihályné 7 ó Tóth Mihályné, Konfektó üzemi MNDSZ 1 ó Szabó Károlyné Szotyori telep. — Péntek: Klinikai fél 5 ó Csérné, Laborfalvi Róza 6 ó orvosi előadás, Tekei Blanka 5 ó Szabó Sándorné, Szotyori telep 7 ó Szabó Károlyné, Csapókeret II. 7 ó orvosi előadás.

— Öngyilkos lett egy svájci drámaíró. Zürichből jelentik: Casar von Arx svájci drámaíró, néhány órával felesége halála után öngyilkos lett. Új művét most próbálják svájci színpadon. Arx 54 éves volt. Főleg történelmi tárgyú drámákat írt.

ELJEGYZÉSI esküvői kártyát a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bika-bérház.

Gyászrovat
özv. Békási Gyuláné és leánya Klára mély fájdalommal tudatják, hogy elcsapja
Kupferstein Jakab
87 éves korában elhunyt, Teme-tése kedden délután 4 órakor 1023 az Izteltala temetőben.

Kereskedelmi nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Bika-bérház. —

SPORT

Kiütések, leléptetések a Budapesti Lokomotív — Debreceni Lokomotív 12:4-es öklövív mérkőzésén

Vasárnap este az Arany Bika színpadon rendezett nagyteremben 1500 főnyi közönség előtt megvívották a D. Lokomotív — Budapesti Lokomotív haratságos öklövív mérkőzését. A mérkőzés előtt ünnepes volt. Bartha Gyula a D. Lokomotív vezetősége részéről üdvözölte a budapesti csapatot, és vezetőit. Külön meleg köszönetet mondott a Papp László olimpiai és Európa bajnok főtábornak, aki lejtőt Debrecenbe, hogy a világválogatott után a város sportközönsége is megismerje. Csikgőbös kulacset adott emléklő Papp Lászlónak. Emlék tárgyat kapott meg az osztrák Európa bajnokságon kitűnően szereplő Bene I. és Kaposi is.

A közönség melegen ünnepelte Papp László a többi bajnokokat és a versenyzőket. Aligült el a taps, hangosan beszélőn keresztül közölték, hogy az első pár

SKALLA—BACSÓ II.
A két legvalóságos küzdelem vívják. Az első menetben nem látunk semmi érdemtelenséget, Bacsó II. felénk mozog. A másodikban a debreceni versenyző feljön, mer utat, de ebben a menetben ő kap többet. Különösen a menet végén ez áll Bacsó II. felé. Az utolsó menetben mindkét versenyző belemeleg, jó tételek váltak egymást. Bacsó II. jól harcolt. **Eredmény: pontozással győz Skalla (Bp. Lok.), Ezzel 2:0-ra vezetnek a pestiek, de már jön a következő pár:**

SZICETI—NAGY
A két harmadik versenyző között nagy különbség van. Sziceti már volt nagy válogatott is. Nagy pedig a D. Lokomotív fiatal tehetsége, ki ezúttal szerepel először nagyobb mérkőzésen. Az első menet közepén csak simogatás folyik a ringben. A vezetőbíró komolyra int mindkét versenyzőt. A debreceni fiú okosan kerül a beharcolt és hosszan karjával jól szurkál. A második menetben Szicetinek baltá szemébe a víz, erősen vérzik a pesti versenyző sebé és az orvosi szakvélemény után erősen verés miatt leléptetik Szicetit, így tehát győz: Nagy (D. Lokomotív) Egyenlítettük 2:2.

SZÁSZ—DOBÓ
A nehézsúlyú két versenyzője. A debreceni fiú végig lámad. Szász más az első percben egy balkezesekkel küzdelem esik. Dobó nagy ütésekre megy, de az okosan elhárítja az állandóan ezaladó Szászt nem tudja megütni. A III. menetben Szásznak leesik a keztyűje. A vezetőbíró 9-ig számol és csak aztán tud harcolni lenni a pesti versenyző Dobó állandóan kergeti Szászt, de a kiütés nem sikerül. **Eredmény: pontozással győz Dobó, 4:2-re vezet a D. Lokomotív.**

Üres nézőter — ahol a versenyzők helyettesítették a közönséget — a kerületi atletikai bajnokságokon

Tóth Zoltán kerületi rekordot javított kalapácvetésben

A kép a szokott, fülledt nyári mezej, az egyetemi sporttelepen mezbe öltözött atleták és egynehány versenyző. A kapuban nincs pénztár... A látó alig 10-15 néző. Azok is leginkább a versenyzők hozzátartozói... Elgondolkodtató ez a kép — mondja meletünk Rajkai Tibor testnevelési tanár.

Teljes érdeklődéstelenek. Vajon miért? Erre felel Hóváth Ferenc, a MÁSZ kerületi titkára: — Azért, mert keleten mindig csak a labdarúgásnak és az öklövívnek volt nagy közönsége. Az atletika vagyis hogy nem érdekelt a közönséget, siralmas a versenyzők rendezése így közönség nélkül. Az igazságszerű versenyekben a versenyzők biztatják társaikat — mert nincs közönség...

Igy folyt le a kerületi évi férfi felnőtt atletikai bajnokság is. Közönség nélkül Szomorú és lapdalmas. Vagyis segíteni kell rajta! Pedig a lelkes atleták, a vezetőik és a rendezők kifogástalan munkájával megérdemelték, hogy a közönség pártfogásával kitüntesse őket. A vasárnapi bajnokságokon is hangsúlyozni kellett az eredményeket, a rendezés zökkenőmentes volt. A „közönség” képmunka tehát biztató volt.

Ami magát a versenyt illeti: Tóth Zoltán eredménye magaslak ki az eredmények közül. A fiatal egyetemista atletista kerületi csapatot dobott kalapáccsal. Jól még Pórsalmi, 13.15-ös súlydóbo és Kiss Ernő peron belüli 400 gótas eredménye.

A bajnokságon a D. Lokomotív, D. MEFESZ, Szolnoki Lokomotív és a Ny. hazai VSE indította el versenyzőit.

Diákolimpiai hírek

A birkozbajnokságot ma délután 4 órai kezdettel a DSZMTE Fúvőskürt ü. 8. szám alatti helyiségben rendezik meg. Azok, akik a versenyen indulni akarnak, fél háromig jelenjenek meg, mert a verseny előtt az indulókat mérleglik kell.

A férfi és női csapatok részére kiírt kosárlabda bajnokságot szerdán reggel 8 órakor indítják be. A mérkőzéseket a Lokomotív sportcsarnokában rendezik. A csapatkapitányok ma este 7 óra kor a sorsolás megkezdése végett jelenjenek meg a diáksportvezető irodájában (Kossuthuza 23.).

Fűszerértékesítő NY—Vendéglátók
100 (0-0) Barátságos labdarúgó mérkőzés DTE pályán, vezetői: Tamás — A fűszerértékesítő lelkes játékosai: Csikgőbös, Tóth, Kintán, Felvay György és Tóth.

Most jönnek a nagyok...

VAJDA—BACSÓ I.
A könnyűsúlyban mérkőzik egymással. Az első menetben egy nagy bakkezes-től 7-ig van faldon Bacsó I., majd a II. menetben földre kerül és kiszámolják. A vezetőbíró orvossal vizsgáltatja meg Bacsó I.-et, mert mélyütéses gyánus gyánus volt Vajda bakkezése. Az orvosi vélemény dönt: Bacsó I. nem kapott mélyütést! Gyöz kiütéssel Vajda. A sokszoros magyar válogatott versenyző nagy technikai tudását a közönség is láthatja és sportzerűen volt feltételezni Vajdáról — aki nagy fölényben volt — hogy mélyütésre ment volna. **Már 4:4.**

BENE I.—TAMÁSSY
Csapott össze. A régi rutinos Bene I. kiütésre megy. Az első menetben jogtalanul Tamásyt fogásért figyelmeztették a vezetőbíró. A második menetben Tamásy beleszalad egy-két nagy ütése és többször földre kerül. Nagy úgy néz ki, hogy kiütés lesz a vége. A harmadik menetben azonban ezépen feljön Tamásy és hősiesen küzd. Bene I. győzelmehez nem feltétlenül kell, 6:4 a pestiek javára.

SÍPOCZ—KAROLYFI
Középsúlyú versenyzők találkoznak szolgálatban. Kezdet után Sipocz lerohanja Karolyfit, aki kissé könnyelműen veszi a lerohanást, többször szabandahagyja magát és egyre másra kapja az ütéseket. Kétser lebukik a földre, mérgezően túlhamar feláll, ami veszélyt jelent, mert Sipocz „tovább” utána nem enged, szinte legerősebben szemébe üt a vezetőbíró erőteljességgel Sipoczot hírdeti ki győztesnek 1:4.

PAPP—FARKAS
Lép szorítóba. Olimpiai és Európa bajnokunk technikusan öklöz Farkas nem mer nagyot ütni. Papp a harmadik menetben megy rá ellenfelére sorozat után villámgyors bakkezőst Farkas kötélnök esik és elkabul a vezetőbíró kiszámolja. Gyöz kiütéssel Papp László 10:4.

KAPOCSI—KOVÁCS ATTILA
megy a szorítóba. A többszörös magyar bajnok Kaposi nem bír a lekke- és jól öklöz debreceni fiúval. — Kovács a második és harmadik menetben szépen feljött, többször keresztülvéri Kaposi tamadást Kaposi csak pontozással nyer. **Végeredmény 12:4 a Bp. Lokomotív javára!**

A bajnokság részletes eredménye:

100: 1. Banyai (NyVSE) 11.4, 2. Gaal (D. Lok.) 11.8, 3. Tóth (Szolnoki Lok.) 11.8 — 200: 1. Tóth (Szolnoki Lok.) 25.8, 2. Banyai (NyVSE) 24, 3. Gaal (D. Lok.) 24.5 — 400: 1. Banyai (NyVSE) 52.8, 2. Tóth (Sz. Lok.) 54, 3. Kádár (D. MEFESZ) 55.2 — 800: 1. Z. Kovács (NyVSE) 2:14.2, 2. Horváth (NyVSE) 2:15.2 — 1500: 1. Kovács J. (NyVSE) 4:12, 2. Z. Kovács (NyVSE) 4:32.4, 3. Haraszti (NyVSE) 4:55 — 5000: 1. Aradi (D. Lok.) 16:58.8 — 10 000: 1. Aradi (D. Lok.) 36:50.0, 2. Rópany (NyVSE) 39:50.2 — 10 gát: 1. Kiss E. (D. MEFESZ) 17.4, 2. Szánó (D. Lok.) 18.5, 3. Gaal (D. Lok.) 18.8 — 400 gát: 1. Kiss E. (D. MEFESZ) 59.8, 2. Gaal (D. Lok.) 61.4, 3. Szánó (D. Lok.) 65.5 — Magas: 1. Csapo (NyVSE) 165, 2. Kocsis (NyVSE) 160, 3. Csobán (D. MEFESZ) 160 — Távol Gida (D. Lok.) 610, 2. Kiss (D. MEFESZ) 579, 3. Kocsis (NyVSE) 578 — Hármes: 1. Kiss (D. MEFESZ) 12.20, 2. Csapo (NyVSE) 12.25, 3. Gida (D. Lok.) 12.11 — Rúd: 1. Rajkai (D. MEFESZ) 320, 2. Pálesi (NyVSE) 320 — Súly: 1. Pórsalmi (Sz. Lok.) 13.15, 2. Hundra (Sz. Lok.) 12.35, 3. Nagy (Sz. Lok.) 11.87 — Diskosz: 1. Laczó (NyVSE) 36.35, 2. Beck (Sz. Lok.) 35.90, 3. Pórsalmi (Sz. Lok.) 34.84 — Gerely: 1. Konez (NyVSE) 50.02, 2. Nagy (D. Lok.) 46.40, 3. dr Rácz (D. MEFESZ) 35.50 — Kalapács: 1. Tóth (D. MEFESZ) 34.84 kerületi csúcs! 2. Bagdi (D. Lok.) 34.10, 3. Beck (Sz. Lok.) 28.55 — 5 000 méteres gyaloglás: 1. Huber (NyVSE) 32:57.6, 2. Hevesi (NyVSE) 45 perc.

HGYSE—D. Lokomotív 3:1 (1:0)

Kerületi vízilabda bajnoki mérkőzés nagyérdemi kezdés. V. Rentska, HGYSE: — Oroszlán, Tóth II — Kurthi—Doka, Torok, Nábrányi. D. Lokomotív: Frick—Szabó, D. Szabó—Kálmán—Kovács II., Aradi, Fodor II.

A hajdúszoboszlói 36 játékos megérdemelten nyertek, Goldos, Doka 2, Torok, illetve Fodor.

A D. Postások labdarúgó csapata két túrámerkőzést játszott. Szombton sáros, nyelatalaj pályán Rudabányán 5:1 (2:1) arányban győzött a debreceni csapat a helyi bányászcsapat ellen — A gólokát Vince 3, Jozsi 2 és Tompa rugták. Másnap, Ormospusztán állt ki barátságos mérkőzésre az együttes — Farsádon mozogtak a játékosok és ez volt a 4:2-ös vereség foka. A két gólt Rák 4, Vince lakták.

A Ferenováros 8:3-ra az MTK 5:2-re győzött

A szlovákiai túrán lévő Ferenováros együttese Póstyében a helyi együttest 8:3 (3:0) arányban verte, míg az MTK Nyitraán 5:2 (2:1) arányban győzött.

Magyarország—Románia 128:95
A magyar—román atletikai viadalt rendezik napjaink eredményei: 10 000 méteres gyaloglás: 1. Babo (román) 48:59.8 — 110 gát: 1. Dumitru (román) 15.2 — 800: 1. Tamacu (román) 1:54.4. Román csúcs! — 200: 1. Szabó (magyar) 21.8 — Magas: 1. Sötér (román) 190 — 3000 akadály: 1. J. Szencsny (magyar) 9:27 — Diskosz: 1. Horváth (magyar) 46.68 — 500: 1. Geordas (magyar) 15:06.2 — 400 gát: 1. Trucua (román) 54.5 — Gerely: 1. Várzegi (magyar) 61.62 — Hármes: 1. Beruch (román) 15.65. A pontversenyt végeredményben a magyar csapat nyerte 128:95 arányban.

Mogyoróssy II.
A debreceniek kiváló tornász nyerte a főiskolások utolsó válogató versenyét. A főiskolai világbajnokságra jó formában lesz Mogyoróssy II. Korlátlan, nyújtó, lövésben hearmadik, gyűrű második, lóugrásban pedig első lett a kiváló debreceni tornász, aki egyébként az osztrák válogató győztese lett Baranyai, Kemény, Réti és Kabos előtt.

A Szovjetunióban
A most kezdődő atletikai postaverseny előtt válogatójellegű versenyeket rendeztek, amelyek bebizonyították, hogy a szovjet atletika hatalmas támogatással termelők ki a tehetségeket. — Így például Bakuban Madalov azerbajdzsani atletá 10.9 másodperccel nyerte a 100 méteres síkfutást és szintén ő kerék hét méterrel a távolugrást. Arzumanova 42 méter 64 centiméteres úbással győzött a női diszkoszvetésben.

Moszkvában Szuharjegy, a tavalyi lettünk kitűnő úto egy-erény folyamán kétszer is az előfutamban és a döntőben 10.5-öt futott 100 méteren, megőtte Karakulov 10.6-tal lett második, Dagman és Golovin 10.7-tel harmadik-negyedik. Megépo jó eredmények születtek Tszkenben az úzbeg atletikai bajnokságokon is, ahol például Boriszova 12.1-et futott 80 gáton és Finke 186 centiméterrel nyerte a magasugrást.

A kézilabda kispálya bajnokság legközelebbi fordulóját szerdán este hat órakor kezdik a sporttelepi Vöröshadereg-úti udvarban.

NYEREMÉNYESŐ A TOTÓBAN

Kilencvenegy darab 12-es, több mint 1600 tízegezes találat

A vasárnapi totófordulóban nem akadt meglepetés. Papirforma szerint győztek a csapatok. Épp ezért nagyon sok a nyertes. Több mint tízegegyezren értek el jó találatot. A totószámla reggeli jelentése szerint a tízegezes találatok száma az Ezek egyenlő 1477 forintot nyertek. Tízegezes találatot 1630-an értek el, míg tízegezes találatot 12 896-an. Az előbbiek 82 forintot, az utóbbiak 10 forintot kapnak.

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)	JÁRMŰ (12)
TARSASÁG híján ezúttal keresem néhét kosárlabdás intelligens férfi tarsaságot, házasság céljából. Kérsi asszony jellegére. 1—1145	500 köbcentiméteres Méray-motorkerékkel eladó Csillag utca 77. 12—1102
ALLAS (2)	SACHS motor prima állapotban megbízható eladó Magos György-ter 9. Tel: 35-69. 12—998
RADIO, HANGSZER (4)	KÉTKERÉKű fedéscs. kéziközel eladó. Hód utca 10. 12—1144
HEGEDŰ torok eladó Budapest Eszék u 51. 4-955	ÜZLET AJANLAT (13)
BUTOR SZONYEC (5)	SZŐRMEBUNDÁKAT, rha. kabátokat, kecskéket, hortobágot készítek, a akikor javítok Kovary szűcs Piac utca 67. (melet). 15—941
FELTÉR konyhabasztól és asztaltűzhely eladó Margit-utca 3-b. 5—1062	BÜNDÖKAT alkalmassá, javították Karona Vilmos ezüstmesterrel. Simonly-n. 2. szam. 15—1049
ELADÓ festett háló, 2 cselezvénya ág, antik komot Botov utca 72. 5—1058	ADÁS-VÉTEL, VECYES (14)
RUHASZEKERÉNY, kisebb, nagyobb aental, konyhabaszt, székkelkel óceán eladó, Hód utca, 20. 5—1114	ELADÓ használt társasjáték 6000 Ft eladó m. m. m. Két és háromméteres két-ágú ártak, tonet székek, 60x80 cm mereti utazókocsi, nyugagy, kétszárnyú üvegajtó, keméreser 1994, juhárdecska gyaltul 7x4 12x6 cm Kossuth 7 asztal-isenal. 14—1050
DIOFURNEROS teleda-ú rekamék ajándék árért sűrűgően eladó Péterfia 56. Vidékléknék árengelmény. 5—1091	EGY központi gyűjtő járkárak hato jogszabály eladó Arany János-utca 2, 14—1055
DIOBÉDLŐ szép kivilkel-ben eladó IV. Boockai-ter behaz II. 6. 5—1090	ELADÓK: Fejű kecske, tete ventilátor, fűtőszobakályha csapokkál, tonizápa, yaba, 2 drx. vivőnk, Tra-gya, kihordási eladó, Cim: Bethlen utca 37. 14—982
LEGTÖRKELETESBEB szerkezetű dupla rekamékát, hencsereket, rekamékát, to-tókat igen olcsón Magyar-utca vasárolhatja Péterfia utca 26. 5—978	EGY nagy szétszedhető hom-bár eladó, Asztalbakak fanyagnak is alkalmas — Nyomató u. 14. 14—926
TERMENY ÉLELMISZER (8)	ZOMÁNCÖZÖTT gázcsővel kerékek megvételre, Piac-u. 3. szám, Trafik. 14—994
KAJSZIBARACK prima minőségű, termelői árban — Tócsokert, Margit-utca 3 — Kivántra házhoz szállít-ható. 8—922	KETLANGŰ gázcső eladó Csárdai ház kerékesen el-ádo. Ertekezni Kályv-ter 3. 14—1101
ALLAT (9)	
ELADÓ egy hívtott sertés és egy alig használt ezker Kizyó 4. 9—944	
8—10 hónapos suldók és koca eladó Tóth István-ut 27-a. 9—1151	
SULDOK 10 hónapos el-ádo, ugránost lejárkecs-ke Rákoczi 61. 9—P	

Parasztfiatalok a VIT versenyében

A parasztfiatalok a magyar ifjúság VIT versenyében aratóbri-gádjaikat. Székes megyében 85 ara öbrígdát állított munkába, mellettük 11 csepi- és gyomirtóbrí-gád is dolgozik. Különösen a kál-lósemjéni csepi-öbrígdát tinte ki, amelynek tervében szerepel többek között a szemvesztőség cső-mentése, a fokozott tűzvétség és a gépek műszaknapos zserozása és olajozása. A brigád munkájától napiót vezetnek. Ebben munkájuk mellett azt is felelgyezik, egyik vagy másik kulák hogyan próbálta éberérgéket kijátszani és ok-ha arany akadályozták meg a kul-lákszabotázst. Ezt a brigádnapiót munkájuk befejeztével fel fogják olvasni a falu egész fiatalsága előtt, hogy tanuljanak belőle.

A brigád munkát eddig a penészleki brigád végezte, amely őt család földjét a négy többgyermekes, hadiözveggyét és Varga László súlyos betegen fekvő szegény családot.

Zalamegyében már több mint 100 arató- és csepi-öbrígdát alakult és a megyében lévő ifjúsági szervezetek tervbe vették, hogy öven gyarmati fiatal költségeit fedezik. A megsegülési SZIT-szervezet hatalmas vörös zászlót készített. Szeretettel üdvözöljük a világ haladó fiataljait! Felirással.

Szörégen a csepi-öbrígdák nemcsak versenyre hívták ki a megye csepi-öbrígdáját, hanem keresték 3 százelekt is felajánlották a gyarmati fiatalok költségeinek fedezésére.

Nagyszeged ifjúsága az elmúlt héten 15 teherautó ment át Algyőre, ahol a környékbeli községek és tanaközpontok közös VIT ünnepséget rendeztek nagy kultúr- és sportműsorral.

A győztes talátszelvény

A branyamegyei VIT jünálison résztvett Ismai Bola, a dél-afrikai ifjúság küldötte is. Itt a fiatalok felvonulásukban jelképszen bemutatják, hogyan készül az új kenyér. Az első felvonuló kocsin a zártantát ábrázolják, majd a boronást, vetést, aratást, guboragyújtást. Az utolsó kocsin kemencét húznak, amelyből már frissen kisült kenyereket vettek ki. A dél-afrikai kiküldött arató ko-

szorúval és saját termésű ksz hordó borral ajándékozták meg. A parasztfiatalok szerte az országban megértették, hogy első-sorban a mezőgazdasági munkák jó elvégzésének biztosításával készülhetnek a világhírfúsági talákozóra.

EGYESÜLETE, MINT A RISOSZ TAGJA KÖZLEMÉNYEI KISKERESKEDŐK

Felhívjuk azokat a füzzerkereskedőket, akik meg a termelői forgalmi-ádo bevéllásaikat nem adták be. 24 órában belül a szakosztályhoz adják meg. Felhívjuk a füzzerkereskedőket figyel-met, akik még adóikat nem rendezték, a legrovidebb időben belül rendezni szükségesnek. Minden vásártól, től, kereskedő, aki 1949. évben benne volt a konfekcionális adóközfűzésbe és tovább le benne akar maradni, pénztár-könyvünkkel együtt jelentkezzenek.

KIOSZ HIREK

Fodrászok! Szerdán este 7 órakor vezetőségi és választmányi ülés. Pontus megjelenést kér az elnökség — Akiknek tagsági díj hátralékuk van, haladéktalanul fizessék be.

A KIOSZ szemináriuma ma fél 7 órakor lesz.

Giszmadia munkaközösség tagjai az anyagnyitványt szerdán 8—12-ig jelentkeznének az árnyasornokba. KIOSZ tagkönyvet mindenki hozza magával.

Női szakok és tized csoportvezetők a tagdíjak árval kézzel feltételül számoljanak el Czifra Jánosnál Bthtyang utca 14.

Cipősz szakosztály tized csoportvezetői ma este 7 órakor feltételül számoljanak el a bélyegek árval.

DEFOSZ HIREK

Felhívjuk a gazdákat, hogy a tartó-bántást a verseny érdekében az aratástól számított 10 napon belül fejezzék be.

A győztes talátszelvény	
1 Diósgyőr—Özd	4:1
2 Nyir, SZDSE—Postas	1:6
3 M. Textil—Polgari S.	2:1
4 EMTK—OMTK	2:0
5 R. Osaba—KMTÉ	4:1
6 Gánz—SZITE	4:1
7 Pócs—Hatván	6:2
8 Vassas II—MMNVTE	2:2
9 Gázgyár—Perocs	0:3
10 Kecsk, AC—KMTÉ	1:4
11 Csepel II—M. Acél	1:0
12 Törökves—M. Dinamo	4:2

— A kitöltött taló szelvényeidet legkésőbb postakén küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság to-tó osztályához beérkezzenek.

HAZ, VILLA (10)
AZONNAL beköltözhető 2 szobás szép családi ház el-ádo. Wofatka-u. 5. 19—1121
ELADÓ ház Csapo végén, Csonka 18, lakomentes be-költözhető háromszobás ár-lakással istálló, sertésöl, ba-romfiól külön baromfiudvar értékesíteni Werboczi 8. B. koczynál. 19—984
ELADÓ családi ház gyümölcsösökkel Homokkert, Tund-án-utca 4., Református templom mellett 19—972
VENÉK Kézzepentert azon-nal beköltözésre 2-3 szoba-nál beköltözésre családi ház, kézzepentert, villamos men-tés, kézzepentert ajándékokkal Szabó György Szent Anna 59. címre kerék. 19—981
BÉRKÖLTÖZÉHETŐ szőlős-keiben szép komfortos ház egyetemenel Andrássy-út 79. 19—1141
Családi házat józár-tatásba alkalmasan vendék-tőzért azonnal fizetek, hat-nyékot havi utszázzal tör-lesztém, Hód János 34. a. Ugránost hásekoka eladó. 19—1123
JERIKO-utcaiban 400 óta együmmes 600-éves eladó Rákoczi 61. 19—P
INGATLANFORGALMI IRODA (22)
BÉRKÖLTÖZÉHETŐ kényes-nyűgű családi ház, villák nagyerdővel, kocsiműhely-vel, részletei is. Gyümölcsösök, szőlők Bodán, Samsonty lakásai eladó Gálcsygyár-Baltazar 12. 23—961
VECYES (25)
CIMVALTOZÁS! Szerge-grafológus Péterfia 29. sz. ala kőbőzött Fozd. este 8 óráig. 25—1061
KISCAZDAPART TISZANTULI NAPILAPJA Főszerkesztő: BOLGAR ISTVAN FÉLÉVES SZERKESZTŐ: PÁLFY JOZSEF FÉLÉVES KJADÓ: SZIGETHY GYULA NYOMTATVA A NYOMTATÓI KÖNYV- és LAPKIDÓ RI-Muszaki 1828-ai. SZIGETHY KAROLY 18—1146